
tasztrendszer 
remtését sürgeti a Curentul cimü lap- 

kormány támogatásával rendezett 

kisebbségellenes népszavazása. Az ál- 
polgároknak a származásuk és nemzeti 

átartozandóságuk szerint különböző osz- 

okba való sorozását követeli. Még fe- 

getésnek is komolytalan ez az osztályo- 

javaslat, de foglalkoznunk kell vele, 

rt vészes jelentőséget nyer azzal, hogy 

tólag olyan politikusok is erőteljesen tá- 

n gatják, akik fontos és sulyos tényezők- 

t szerepelnek a közéletben. Nem keve- 

bről van szó, mint arról, hogy az uj al- 
mányban többrendbeli állampolgári 

tegoriákat teremtsenek meg. Szép prózá- 

és nevén nevezve a gyermeket, olyan uj 

otmányt sürgetnek, amely az állampol- 

egyenlőség eszményével szakit és meg- 

mti az elsőrendü, másodrendü, sőt eset- 

harmadrendü állampolgár fogalmát. 

észetes, hogy ez az áhitatos terv a kö- 

égek egyenlő voltát tovább is respek- 

ná, csak a jogok terén óhajt mély szaka- 

ot ásni az egyik és a másik állampolgár 

tt. Mindössze ez volna tehát a kiván- 

ság, megteremteni egy olyan alkotmányt, 

mely az alkotmányosságnak még a lehelle- 

tét is nélkülözné és tiszta antithézisként 

jelentkeznék a konstitucionális jog leszürt 

és kristálytiszta ismérvéivel szemben. Mert 

mit jelent tulajdonképpen az alkotmány? A 

közel százötven év előtt lezajlott nagy fran- 

ia forradalom óta, amely az emberi egye- 

mes szabadság vivmányait megteremtette, 

egy értelme van az alkotmánynak min- 

nemzetek politikai nyelvére átfogal- 

va. És ez a fenkölt politikai értelem az, 

gy minden állampolgár egyenlő jogok és 

ötelességek részese, minden állampolgár 

mzetiségére vagy vallására való tekintet 

Ikül egyenlő a törvény előtt és egyenlő 

se mindazoknak a jogoknak is, ame- 

ek az állampolgárok összességét az állam- 

talom gyakorlásában megilletik. Az ál- 

m harmonikus öncél; igy azok, akik alkot- 

k, az állampolgárok fel nem bonthatók, 

t ellenkezőleg csakis mind mélyebben 

gyesithetők abban a legmagasabb vezér- 

eszmében, amelynek irott tanuságtétele az 

alkotmány. Scripta manent. Minden ország 

ulkotmánya garancialevél önmagával szem- 

, hogy az egyenjoguság uralma van ki- 

ve zászlajára. És most akadnak olyanok, 

kik ellenszenvtől, gyülölettől hajtva olyan 

Ikotmányt hajszolnak, mely ország-világ 

előtt jogbiztositék helyett a jogfosztás szi- 

onimája volna. Nem is tudjuk elképzelni, 

ogyan lehet megvalósitani egy olyan állami 

ustitzmordot, mely helotákra és szaba- 

dokra bontaná fel pont az alkotmányra tá- 

szkodva egy ország egy és ugyanazon 

polgárait. Éppen az alkotmánnyal, amely 

legideálisabb jogforrás és nem kegyetlen 

ard, hogy kettészelje egy és ugyanazon 

estet. A népkisebbségek ellen irányul ter- 

nészetesen leghevesebben a hadakozás 
a 

urentul nyomán. De mit akar tulajdonkép- 

en? Talán vendégnépeknek nyilvánitani 
a 

pkisebbségeket, amelyek mindig itt éltek 

ezen a földön? Nem tartják Románia boldo- 

ására károsnak Románia államfentartó 

megeinek ily széles rétegét alrendü polgá- 

okká bélyegezni, elválasztani, jogilag le- 

etszeni akarni az állam testéről, ahelyett, 

ogy mindent elkövetnének a jog, igazság 

A 

FELELŐS sSzERKESZTŐ 

D VUCHETIOH ENDRE 

A fővárosban a kisántánt külügymi- 
niszterei kedden délelőtt tartották meg 
a harmadik tanácskozást, amely délben 

tizenkét órakor ért véget. Tegnap dél- 

után nem volt tanácskozás, ma pedig 

megtartják a záróülést. Az utolsó ülés 
után a három külügyminiszter fogadja 

a sajtó képviselőit, majd rövid, hivata- 
los közleményt adnak ki. 

Tegnap délben félegykor Károly 

király kihallgatáson fogadta Benes 

csehszlovák külügyminisztert, utána pe- 
dig Jeftics jugoszláv külügyminisz- 

tert. Félkettőkor a király a három kül- 
ügyminiszter tiszteletére ebédet adott. 

Diplomáciai körök értesülése szerint 
a keddi tanácskozások során 

A részletkérdések letárgyalása után 
szóba került az együttmüködés, vala- 
mint a biztonság és a leszerelés kérdése. 

A sajtó a három külügyminiszter ta- 
nácskozásával kapcsolatosan kifejti, 

hogy 
a biztonsági kérdéssel a lesze- 

relési főbizottság által meg- 
adott irányelvek szerint fog- 

lalkoztak. E tekintetben az a 

szándék vezette őket, hogy a 

keleti Locarnot kimélyitsék. 

A garanciális és biztonsági szerződés so- 

rán szóba került, hogy Oroszország és a 

kisántánt, valamint a Balkán-paktum 

Együttműködési szerződés Oroszországgal 

ARA 3 LEI 

4 hisántáni honfevenciáján ui biztonsági paktumról 

tanácshoztak - Jlitler és Mussolini évveléseit 

a hisántánt nem fogadja el 

carno fel 
foglalkoztak a Szovjetoroszor- 

szág és a három kisántánt ál- 

lam között létrejött 

kereskedelmi 

normális 

gazdasági és 

kapcsolatok felvételével és 

azok gyakorlati alkalmazásá- 

val. 

A tegnapi tanácskozáson a három kül- 

ügyminiszter foglalkozott továbbá a 

nemzetközi heyzettel, a római egyez- 

ménnyel, majd pedig Mussolini és Hitler 

velencei találkozójával. Tanácskoztak az 

ausztriai kérdésről is, valamint Magyar- 

ország magatartásáról és Gömbös 

Gyula magyar miniszterelnök legutóbbi 

soproni kijelentéséről. 

regionális együttmüködési szerződést lé- 
tesitsenek. Szóba került, hogy az ehhez 

való csatlakozásra rábirják Lengyelor- 

szágot is, azonban még nem lehet tudni, 

hogy ennek milyen lesz a magatartása. 

Hiszik azonban, hogy Bulgária feltétle- 

nül hozzájárul. 

Kétségtelen, hogy ezeknek a 

paktumoknak a kiépitése Fran- 
ciaország közbejöttével törté- 
nik. A párisi sajtó ugy tudja, 
hogy ezeknek a kölcsönös köz- 

biztonsági és szavatolási egyez- 
ményeknek a bejelentése a Nép- 
szövetség előtt az ősz folyamán 

aláiró államai egymással biztonsági és 

Egyes beavatott politikusok szerint a 

kisántánt három állama nem fogadhatja 

el Mussolini és Hitler érveléseit, amelye- 

ket a szavatolási és biztonsági paktu- 
mokkal kapcsolatosan hangoztattak. A 

kisántántnak az általa követett politiká- 

jával nincs más célja, mint a béke fen- 

mindeneket és mindenkiket átfogó egyete- 

mes állami boldogulási öncél érdekében? 

Nagyon rossz szolgálatot tesz és hátráltatja 

és méltányosság elveinek érvényesülés
e a a megértést az lyen ártanivágyó ellensé: 

Területi áldozatokról nem lehet beszélni 

fog megtörténni. 

maradását biztositnai. Ezt a célt szolgál- 

jálk az eddigi szerződések. 

Ezek a szerződések, szavatos- 

sági paktumok és megnemtá- 

olyan madási egyezmények, 

végleges vashálózatot jelente- 

egeeeeeeeEeeeepopEEssesese.EEGELEDEEesesEeeL
Ese-sssegoeee 

sgeskedés, ha nem is tulajdonitunk ennek a 

le kell szögeznünk. Viszont természetesen 

hadjáratnak döntő fontosságot. Ezt a tényt 
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nek, amely vasmarokkal fog 

össze mindent. 

A kisántántnak ez az eljárása ellensu- 

lyozza a reviziós szólamokat és a revizio- 

nista törekvéseket. Igen természetes, 

hogy a kisántánt reflektál Olaszország 
és Németország barátságára és jóindula- 

tára, azonban a kisántánt harom államá- 

nak egyike sem hozhat területi áldozatot. 

A kisántánt külügyminiszterei meg- 

várják Bucurestipben Barthou fran- 

cia külügyminisztert. Bécsi jelentés 

szerint Barthou Romániába való 

utazása közben tegnap Bécsen utazott 

keresztül. A pályaudvaron Dollfuss 

osztrák kancellár fogadta és negyven 

percen keresztül tárgyalt Barthouval. 

A megbeszélés Ausztria függetlenségére 
és a Balkán gazdasági helyzetére vonat- 

kozott. 

Barthou ma reggel Episcopul 

Bihor (Biharpüspökin) ke- 

resztül érkezik Romániába. 

Clujon fényes fogadtatás vár- 

ja és onnan különvonaton 

folytatja utját. 

A fővárosba este hat óra és husz perc- 

kor érkezik meg. A pályaudvaron a 

kormány tagjai fogadják. A főváros 

szebb utcáját Barthouról nevezi el. 

Dumitrescu tábornok perbevonása. 

T: a t arescu miniszterelnök hadügy- 
miniszteri minőségében aláirta azt a ren- 

mitrescu tábornok ellen folytatandó vize- 

nek ki, 

müködni. 

hozzájárulna a király vagy akadna olyan 

parlament, amely dekretizálná az állampol. 

gári kasztrendszert és aikotmányb fog 

egy pillanatig : sem zendeliik arra hogy pmi a jogfosztást. 

tanácsa elhatározta, hogy egyik leg- 

deletet, amely Dumitrescu tábor- 

noknak, a csendőrség volt főparancsno- 
kának perbevonásáról intézkedik. A Du- 

gálat vezetésére egy tábornokot nevez- 
aki mellett a második hadtest 

hadbiróságának egy katonai ügyésze fog 



2. OLDAL 

Kommunista lijumunkások 
tömeges elilélése 

Clujon (Kolozsvárott) a hadbiróság 

előtt napokig folyt egy nagy kommu- 
nmnistaper, amelynek vádlottai nagyobb- 
részt cluji és oradeai (nagyváradi) ifju- 

munkások voltak. A hadbiróság késő 
este hirdette ki itéletét. Gál József, 
Schön Ernő, G rósz Géza, Kapner 

Sarolta és Boncos Mihály vádlot- 

takat egyenkint öt évi börtönre, ötven- 

ezer lei pénzbüntetésre és politikai jo- 
gaiknak tiz évre való felfüggesztésére 

itélték. Három vádlottat egyenkint há- 
romésfél évi börtönre, huszezer lei pénz- 

büntetésre és politikai jogaiknak tiz évre 
való felfüggesztésére, nyolc vádlottat 
három évi börtönre, tiz vádlottat egyen- 

kint kétésfél évi börtönre, tizezer lei 

pénzbüntetésre és politikai jogaiknak tiz 

évre való felfüggesztésre, tiz vádlottat 
két évi és hat hónapi börtönre, négy vád- 
lottat egyésfél évi börtönre, négy vádlot- 

tat pedig hat hónapi börtönre itéltek. 

Három vádlottat a hadbiróság felmen- 
tett. Az elitéltek elepbeztek 

A legh rnevesebb erdélyi elgany 
zenekar 

Sivó Józsi 
primás vezetége alatt minden este a 

0yal-kávóházban mnangversenyez 

A Polgári Kör 
beszámol müűködéséről 
A negyedik kerületi Polgári Kör 
most tartotta meg évi rendes közgyü- 
lését a Berthelot (Kossuth Lajos) utcá- 
ban levő egyleti helyiségben. A közgyü- 
lést Városy Kálmán elnök nyitotta 
meg, aki meleg szavakkal üdvözölte a 
tagokat. Weber János ügyvezető igaz- 
gató az 1933. évi zárszámadást és az 
1934. évi költségvetést terjesztette elő, 

amit a közgyülés egyhangulag elfoga- 
dott. A felmentvények megadása után a 
vezetőség megválasztására került a sor. 
Elnök lett Városy Kálmán, alelnökök 

ArgayBéla dr. és Gerdánovics 
sándor, ügyvezető igazgató Weber 
János, titkár Chiriloviciu György, 

póénztáros Löwinger Izidor, háznagy 
H ubert József, könyvtáros Kele- 
men Salamon, ügyész K ovács Béla 

dr, ellenőrök Rácz Kálmán és 
Strausz Alhbert lettek. Választmányi 
tagok lettek: Biró József, Braun Imre, 
Pitrieh Győző, Fábián Sándor, Grosch 
Dezső, Grim Márton, Hanecker Adolt, 
Hermann György, Haiduschka Alfréd, 
Hohner Antal, Irinyi Sándor, Káldi 

Rezső dr., Kreuter György, Knöbi An- 
tal, Kalmár Izsó, Kreppel Jakab, Ku- 
bitschka József, Kuzmann Jakab, Kurz- 
hals Márton, László Izidor, Martin Pál, 

iniusz István, Mauer György, Öhegyi 
Jenő, Pechthold Péter, Prochaska Ede, 
Prochaska Oszkár, Parche József dr. 
Révay Károly, Reinlein Mihály, Szent- 
péteri Ferenc, Szépe Andor, Szerdahelyi 
Károly, Szokop Ferenc, Strausz Fülöp, 

Schaff Béla, Schnürer Salamon, Tóth 
János, Teleky Endre, Tóth Ferenc, Wit- 

tenberger József, Wudy Károly, Zsám- 
bokréty Dezső, Zádor Endre és Ziegler 
Ferenc. Az uj vezetőség megválasztása 
után Városy Kálmán elnök méltatta az 

egyesület élénk tevékenységét a kultura 

és 
Ausztria területén a nemzeti szocia 

listák még mindig folytatják terrorcse- 
lekményeiket. Megállapitható azonban, 
hogy a feszültség, melyet ezek a cselek- 
méryek okoztak, már szünőben van. En- 
nek oka az, hogy a mostani merényletek 
enyhébb természetüek az eddigieknél. A 
lakosságra megnyugtatóan hat, hogy 
vasutvonalak ellen az utóbbi napokban 
már nem követtek el merényleteket. Teg- 
nap éjjel Bécs több helyén ujból voltak 
robbanások. A harmadik kerületben fel- 
robbant egy telefonfülke, amelynek szer- 
tehulló részei két rendőrt és egy járó- 
kelőt megsebesitettek. A második kerü- 
letben felrobbant egy papirmozsár, 

esesgesessesesesesesseseea 

Bécs több helyén tegnap 
ismét voltak robbanások 

letartóztatások 
bajt nem okozott. A tizenkettedik kerü- 

letben egy horogkeresztes rakéta fel- 

gyujtotta egy ház tetejét. A rendőrség 
több egyént letartóztatott. Stájerország 
különböző helyein szintén voltak robba- 

nások. Leonhardtállomás közelében 
egy hid alatt két csomagot találtak, me- 
lyekben robbanó anyagok voltak. 

Az osztrák államvasutak vezérigazga- 
tósága elhatározta, hogy a vasutak vé- 

delmére betanitott rendőrkutyákat sze- 

rez be. Valamennyi vasuti őr mellé egy- 

egy rendőrkutyát adnak. Remélik, hogy 
ezzel sikerül a vasutak védelmét hatható- 

sabbá tenni, ezenkivül pedig az esetleges 

amely azonban az ijedtségen kivül semmi l 

merénylő menekülését megneheziteni. 
— 

fiatonai diszpompával 

Varsóban tegnap délután nagy kato- 
nai diszpompával helyezték örök nyuga- 

lomra a meggyilkolt Pieratzky EBro- 
niszláv volt belügyminisztert. A temeté- 
sen megjelent a köztársaság elnöke, a 
kormány valamennyi tagja, a diplomá- 
ciai testület és a tábornoki kar. A kopor- 
sót ágyutalpon szállitották a temetőbe. 
Katonai zenekarok gyászmuzsikája mel- 
lett beláthatatlan tömeg kisérte a halott 
belügyminisztert utolsó utjára. A teme- 
tés alatt Varsó és valamennyi lengyel 
város harangjai zugtak. 

1 piarisia rel ró rőmai 
z 

Biró Vencel let! 
A piarista rend római főnökének hiva- 

római kegyes tanitórend generáli ának 
asszisztense, valamint titkárja, L e o d e- 

tózkodnak. A két előkelő vendéget a pá- 
lyaudvaron Dutschák András, a 
helybeli piarista rendház főnöke fogadta 
a tanári kar kiséretében. A vendégek a 
piarista rendházba tértek, ahol az elő- 

csarnokban szokásos ünnepélyes fogad- 
tatás volt amelynek befejeztével Garridó 
Thormas a piarista templomban rövid kö- 
nyörgést tartott. A szertartás után Gar- 
ridó latin nyelvü beszédet tartott a ke- 
gyes tanitórend alapitójáról, Kalazanti 
Szent Ferencről, akit példaképül állitott. 
A római főnök kiküldöttei megtekintet- 
ték ezután a rendházat és ugy Garridó, 
mint titkára teljes megelégedésüknek 
adtak kifejezést. Különösen jó benyo- 
mást gyakorolt a vendégekre a piarista 
tanárok fegyelmezett mzaviselete, pél- 
dás vallásossága és messzemenő előzé- 
kenysége. A rendházat vallási és egész- 
ségügyi szempontból szintén kifogásta- 
lannak találták legmodernebb berendezé- 
sével. A hivatalos aktus után a vendégek 
Dutschák András házfőnök és Vise- 
grády Lajos tartományfőnök kiséreté- 
ben megjelentek a püspöki palotában, 
ahol Pacha Agost dr. megyéspüspök 
előtt tisztelegtek. A délutáni órákban 

terén. 

emegeseseseeeeeesesesessesseezsa 

a lengyel belügyminisztect, kinek gyilhosát 
még mindig nem sihkezült kézeekhetiteni 

temették el 

Pieratzky belügyminiszter gyilkosát 
még mindig nem sikerült kézrekeriteni. 
A hatóságok az erélyes vizsgálatot foly- 
tatják és azt nemcsak Varsóra, hanem 
más városokra is kiterjesztik. Ezzel kap- 
csolatosan a jobboldali és baloldali szél- 
sőséges szervezeteknél rendszeres ház- 
kutatásokat tartanak. Sok helyen na- 
gyobb mennyiségü elrejtett fegyvert is 
találtak. Krakkóban a hatóságok egy 
nagyszabásu terrorista összeesküvés 
nyomaira jutottak, amelynek szálai Lem- 
bergbe is elágazódtak. Számos letartóz- 

tatás történt. 

meneralisának 
a femesi rendházban kápialani ü 

1 az u, fomániai tarlamányiűnük 
talos kiküldöttei, Garridó Thomas, a 

garius Picagnolvárosunkban tar- 

Garridó iezáe it a hpiarta 

kiküldöttei 
lés( tartolak, amelyen 

z 

tanárokat, akikkel több órán át beszél- 
getett. 
bDélután négy órakor a vendégek a pia- 
rista liceum disztermébe vonultak, ahol 
káptalani ülés volt, amelyen részt vettek 
visesrády Lajos tartományfőnök, O cs- 
Eó Lajos kegyesrendi tanár, Csuko- 
vViecs Sándor sigheti házfőnök, 
Schweighoffer János dr. carei 
(nagykárolyi) házfőnök, Dutschák An- 
drás helybeli házfőnök, továbbá Cs o- 
poti Lajos cluji tanár és Wolf János 
itteni piarista tanár. A káptalani ülésen, 
amely zártkörü volt, Visegrády Lajos 
tartományfőnök beszámolt a romániai 
piarista rend helyzetéről, amit élénk 
megbes zélés követett. Utána Garridó 
tartott latin nyelvü beszédet a világon 
elterjed kegyes tanitórendek helyzeté. 
ről, majd felolvasta a rend római főnöké- 
nek határozatát, amely szerint a kegyes 
tanitórend romániai tartományfőnöke 
Biró Vencel kiváló pedagógus és törté- 
nész lett, aki jelenleg Clujon piarista ta- 

r. Első asszisztens P. Tóth Lajos, 
mig második asszisztens Ocskó Lajos dr. 
lett. Ezzel a káptalani ülés véget ért és 
a vendégek ma már Szegedre utaztak, 
ahol folytatják a felülvizsgálást, majd 
Németországon keresztül Rómába tér- 
nek vissza. Az igazgatói és házfőnöki 
tisztségre való kinevezéseket Romániá- 

a nyörü angol csip 
és indanihren 

függöny-anyago 
csodás választékban 

Kálmán Feren 
belvárosi butorszövet és szőny 

özletében 

Két eset tehetséges 
Vagy lesz ma este tiz órakor há 

gáztámadási pótlékutánzatpróba, 
nem. Ha nem lesz, akkor nincs s 
baj. Ha lesz, két eset lehetséges 
az utcán vagyok a háborus gázt 
dási pótlékutánzatpróba idején, 
nem. Ha nem vagyok az utcán, 
semmi baj. Ha az utcán vagyok, 
eset lehetséges. Vagy észre ves. 
vagy nem vesznek észre. Ha nem 
nek észre, nincs semmi baj. Ha é 
vesznek, két eset lehetséges. V. 
futok, vagy nem. Ha elfutok, nincs 
mi baj. Ha nem futok el két eset leh 
séges. Vagy beliszteznek háborus gi / 
támadási pótlékutánzatpróbás mér) ú / 
zésem jeléül, vagy nem. Ha nem 
nek be, nincs semmi baj. Ha belisz zt / 
nek... Most jelentik, hogy a gyen 
terméskilátásra való tekintettel ne 
lesz belisztezés. Azonban nálam igy 
két eset lehetséges. Vagy kimegyek 
utcára, vagy nem. Ha nem megyek 
nincs semmi baj. Ha kimegyek... ( 
további eseteket nem tudtam bevár 
Mert két eset lehetséges. Vagy bev 
rom, vagy nem várom be. Ha nem v 

rom be, nincs semmi baj. Ha bev 
rom... A gépmester nem hajlandó t 

vább várni. A szedő.) 
................ 

A Magyar Dalárda 
harminc éves jubileumi ünnenségel 
A „Temesvári Magyar Dalárda" mo 

ünnepli meg fennállásának harmincadi 
évfordulóját. A jubileummal kapcsol 
tosan tisztségébe iktatják az uj zászk 
anyát, dr. Kakuk Jánosnét, Kaku 
János dr. igazgató-főorvosnak, a M: 
gyar Dalárda elnökének feleségét. Szon 
baton, junius 23-án este 9 órakor 
dalárda a Magyar Házban a zászlóany 
tiszteletére lampionos szerenádot ad. / 
tulajdonképpeni ünnepségek vasárna 
junius 24-én folynak le. Reggel három 
negyed nyolckor az ünnepségen részi 
vevő dalegyesületek a Magyar Házba 
gyülekeznek. Félkilenckor a dalosok fo 
gadják a zászlóanyát, majd a róma 
katolikus püspöki székesegyházba vo 
nulnak, ahol Kayser Lajos prelát 
ünnepi nagymisét mond és az egyesüle 
zászlóját megáldja. Istentisztelet utá 
a menet visszatér a Magyar Házba 
ahol megkezdődik a zászlószegek beve ! 
rése. Délelőtt féltizenkét órakor a Ma 
gyar Dalárda a Magyar Ház disztermé 
ben diszközgyülést tart, amelynek meg 
nyitása előtt a dalosok Sze gőFe 
renc karnagy vezényletével eléneklik 
dalárda alapitó dalát. Azután követk 
zik az elnöki megnyitő, a dalárda har 
minc éves történetének felolvasása, dr. 
Kakuk Jánosnénak, mint zászlóanyána 
üdvözlése és zászlóanyai tisztségébe 
való beiktatása, a főtitkári jelentés, vé- 
gül a különböző egyesületek képviselői 
nek üdvözlései. Délután egy órako. 
dalárda a harmadik kerületi Stöh 
féle vendéglő helyiségeiben diszebéd, 
rendez. Délután négy órakor a stöl 
féle vendéglő nagytermében a Magyar 
Dalárda és az ünnepségen résztvevő 
másik husz dalárda nagy hangversenyt 
rendez. A hangverseny után táncmula 

ban már Biró Vencel az uj tartományfő- 
nök esek z ság következik. 



34, JUNIUS 21 

patkányirtási fronton még mindig 

mncsen nyugalom, azaz nyugalom van 

att, mert a belügyminisztérium a 

tkányirtási eljárás folytatását felfüg- 

sztette. A felfüggesztés a háztulajdo- 

sok egyesületének kérelmére történt. 

gnap este városunkba érkezett G a- 

scu belügyminisztériumi vezérfel- 

gyelő, akit a miniszter azzal bizott 

, vizsgálja felül az egész patkány- 

ási ügyet és különösen helyezzen 

yt azoknak a körülményeknek a 

egállapitására, amelyek a város ideig- 

nes bizottságát arra késztették, hogy 

! patkányirtás elvégzését nyilvános ár- 

ités mellőzésével adja ki. A patkány- 

felfüggesztett patkányirtás 
ügyeben a belügyminiszterium megbizottja már 

megérkezett és megkezdte a városházán az össze
s 

iratok alapos tanmulmányozását 
irtási eljárás felfüggesztése Ganescu 

vezérfelügyelő megbizatásával áll össze- 

függésben. Ganescu vezérfelügyelő teg- 

nap este érkezett meg és a városházán 

azonnal felkereste a jöveteléről értesi- 
tett Coman Agoston főpolgármestert. 

A vezérfelügyelő a főpolgármester je- 
lenlétében nyomban megkezdte a pat- 

kányirtásra vonatkozó összes iratok ta- 

nulmányozását és ezt ma folytatja. A 

minisztériumhoz készitendő jelentésétől 

függ, hogy az irtást felfüggesztő ren- 

delkezést visszavonják, vagy pedig a 
várost rendes árlejtés kiirására kötele- 

zik. 
....

.. 

Tegnap délelőtt különben a mehalai 

és a ronati városrészek két küldöttsége 

is jelent meg a városházán L öffler 

Géza dr. alpolgármesternél. Mindkét 

küldöttség elmondotta, hogy a Mehalá- 

ban és a Ronaton nincsenek patkányok 

és azért kérték, hogy a város őket men- 

tesitse a költséges patkányirtás alól. 

Löffler Géza dr. megnyugtatta a kül- 

döttségeket, rámutatott arra, hogy a 

patkányirtás alól egyes városrészeket 

hnem lehet kivonni, biztositotta őket 

azonban arról, hogy mivel ebben a két 

városrészben csupán kis házak vannak, 

az irtási költségek is minimálisak lesz- 

nek. 

Minden * 

haziorvos a 

1 Aavai 
Kina vasborát 

legmelegebben ajáni 

a Erősitöszer gyengélkedőknek,- 

vérszegényeknek és lábbadozóknak. 

Étvágygerjesztő. idegerősítő. vérjavitószer. 

kirüvŐ Izű 

t 10.000-nél több orvosi bizonyitvány 

ESERRAVALLO TRIESTE 
Bapható a 

peesesesesEEEsEsE
EsDE 980 

Ma este tiz és tizenkét óra között tart- 

k meg városunkban a légi támadás 

etére szóló riadót. Illetékes helyen 

angsulyozottan kijelentették, nogy csak 

riadópróba lesz, amely arra szolgál, h
ogy 

ellenséges repülők közeledésére és a vá- 

ros fölött való megjelenésére hogyan kell 

a várost elsötétiteni, azonban a gáztáma- 

dási próba elmarad. Senkit nem fognak 

belisztezni annak jeléül, hogy az illetőt
 

gáztámadás érte, nem visznek be senkit 

órházba és nem csinál ak végig vele a 

gázmérgezés alkalmára előirt mentési el- 

st. 

Kijelentették azt is, hogy a ma 

esti próbariadó senkit napi fog- 

lalkozásában, vagy pedig szóra- 

kozásában akadályozni nem fog. 

Senkit nem akadályoznak meg 

abban, hogy az utcákon szaba- 

don járjon-keljen 

Kivételt csakis a próbariadónak a lakos- 

ággal előre nem közölt husz perce ké- 

ez, amely azt jelképezi, hogy az ellensé- 

res repülők a város fölött keringenek. Ez 

husz percnyi nyugalom is csak az utcai 

életre vonatkozik. Tévesek azok a hirek, 

intha ma este akár csak egy percre is 

kikapcsolnák akár a villanyáramot, akár 

pedig a gázt. 

Este tiz órakor megszólalnak a sziré- 

nák és jelzik, hogy a város felé ellensé- 

ges repülők közelednek. Akkor megkez- 

ődik az ugynevezett félvilágitás. Ezt 

azonban csak néhány főutvonalon hajt- 

ják végre. Oldalukon kékre és felső ré- 

syükön feketére festett utcai lámpát - 

mindössze mutatóba - kettőt fognak 

erepeltetni, egyet a városháza előtt é
s 

egyet a Lloyd-soron. A teljes utcai sötét
- 

ég csak a főriadó alatt borul majd a 
vá- 

rosra. Ennek kezdetét háromszoro
s szi- 

rénabugás fogja jelezni, időpontját azon
- 

an nem hozzák előre nyilvánosságra. 

Lehetséges, sőt valószinü, hogy ez a fő-
 

dó husz percnél rövidebb ideig tart.
 A 

égét ujabb szirénabugás jelzi majd. 

A főriadó alatt az utcai világi- 

tás teljesen megszünik. Magán- 

oseseseesgegeseeseee 8ese 

lágítási főneóta tesz a ma esti ci 

gáztámadá 

mect zavattatanul tehet az ui 
azonban az ablakrollókat le kell 

huzni, ahol ilyenek nincsenek, sü- 

rü függönyt, vagy pedig belül- 

ről kék papirt kell az ablakokra 

tenni, nehogy bármi világosság 
is küszürődjék. 

Ez áll az udvari ablakokra is. A kávéhá- 

zak, vendéglők, éjjel dolgozó irodák és 

mühelyek belső világitása megmaradhat, 

azonban az ajtók és ablakok rollóit le 

kell huzni. Az utcán kirakatvilágitás, 

sem más reklámvilágitás nem lehet. Ka- 

tonák, cserkészek és rendőrök rajai jár- 

ják végig a várost és ellenőrzik ezeknek 

a rendelkezéseknek a végrehajtását. A 

és tbelisztezés nélkül, 

] 

E 

A husz perces főriadó alatt az utcán az 

összes jármüvek - villamosok, autók, 

kocsik, kerékpárok - megállanak és vi- 

lágitásukat eloltják. Ezek csak az ujabb 

szirénajelre folytathatják utjukat. A 

jármüvek vezetőit a rendelet megszegése 

esetén szigoruan megbüntetik 

A husz perces utcai sötétség 

idején gyalogos emberek közle- 

kedhetnek az utcán, azonban 

semmiféle világitó szerszámot 

nem használhatnak. 

A főriadó el altával a csökkentett utcai 

világitás - mint volt a főriadó alatt - 

egészen éjfélig megmarad és azután uj- 

rendelet megszegőire pénzbüntetés vár. 

egoeoesesszessosenaeenai 

2 milliárd és 200 

A kormány tegnap délután miniszter- 

tanácsot tartott, amelyen a költségve- 

téssel és a parlamenti ülések munka- 

rendjével foglalkozott. Az uj költségve- 

tés véglegesen elkészült és minden te- 

kintetben a csökkentés jegyét viseli 

magán. Figyelemmel voltak a költségve- 

tés összeállitásánál a párisi egyezmény- 

re is és a külföldi adósságok törleszté- 

sére a költségvetésbe 2 milliárd és 200 

millió leit állitottak be. A parlament, 

amelyet a mult heti ünnepélyes meg- 

eseseessoseseLes-e 

A Capitol-mozi beomlott tetőzeté- 

nek és mennyezetének romjait a néző- 

térről eltakaritották. A város tárgya- 

lásokat kezdett SteinerJ ózsef épi- 

tésszel az iránt, hogy a mozit az ő költ- 

ségén valamelyik épitésszel helyreállit- 

tatja. Steiner József azonban arra az 

lakásokban lehet világosság, 

a végleges köl ségvetésben a külföldi 

adósságok törlesztésére 

evoseseesessosesevsssesseoee 

A mozis Steiner nem enged 

és a város vele épitteti ujra 

a Capitolt, de ezuttal - vasból 

álláspontra helyezkedett, - tekintettel 

ból helyreáll a rendes éjszakai világitás. 

egeeeseesesesesegeseseseseee 

millió lei szerepel 

nyitás után elnapoltak, ma kezdi meg 

munkásságát. Slavescu pénzügymi- 

niszter már a mai ülésen beterjeszti a 

költségvetési javaslatot, amelyet tanul- 

mányozás és megvitatás végett azonnal 

kiadnak a költségvetési bizottságnak. 

Remélik, hogy a bizottság szombatig a 

költségvetéssel végez és hétfőn a kama- 

rában és a szenátuspan már megkezd- 

hetik a költségvetési vitát. Holnap dél- 

után a kamara és a szenátus együttes 

ülést tart, amelyen Barthou francia 

külügyminisztert ünneplik. 

arra, hogy a város tőle a mozit végér- 

vényesen még nem vette át - hogy a 

beomlás kára őt terheli és a helyreálli- 

tási kötelezettség is az övé. Kijelentette 

a Steiner-cég, hogy az ujjáépitési költ- 

ségeket hajlandó viselni, de csak abban 

az esetben, ha a munkálatokat maga 

előtt meginditott eljárástól - 
belement 

abba, hogy a munkálatokat a Steiner- 

cég végezze, amely kötelezte magát 

arra, hogy a tetőszerkezet se
mmi esetre 

sem lesz fából. A cég már el is készi- 

ftette a terveket és pedig külön vasbe- 

tonra és külön vasszerkezetre. A te
rve- 

ket a cég ma adja át a városnak, am
ely 

azokat haladéktalanul a legfelső mü- 

szaki tanács elé terjeszti. Mihelyt a m
ü- 

szaki tanács a tervek valamelyikét jó- 

váhagyja, a kivitel azonnal megkezdő- 

dik. Igy reméli a város vezetősége, 

hogy a nyár végeztével a Capitol-mozi 

mégis elkészül és benne az előadások is- 

mét megkezdődhetnek. 
......

.. 

Az őszinieség 
a helyes menzügyi politika enyik 

jonlos kelléke 
A magyar felsőházban tegnap Im- 

rédy Béla pénzügyminiszter felszólalt 

a költségvetéssel kapcsolatosan és azt 

behatóan ismertette. Hangsulyozta, 

hogy a helyes pénzügyi politikának 

egyik fontos kelléke az öszinteség. Ep- 

pen ezért őszintén bevallja, hogy a költ- 

ségvetési egyensulyt, bár ezen a téren 

máris nagy haladást ért el, még mindig 

nem sikerült teljesen helyreállitani. A 

deficit még mindig fennáll, de a kormány 

minden erejével ara törekszik, hogy azt 

megszüntesse. Egy másik alapelve a he- 

lyes költségvetésnek a realitás. Ezen a 

téren sikerült már szép eredményeket el- 

érni. A mostani költségvetési év elmult 

tizenegy hónapjában a bevétel 681 millió 

pengőt tett ki, az előző év 653 millió pen- 

gőjével szemben. A kiadás viszont 21 

millió pengővel kevesebb, mint tavaly. A 

nemzeti jövedelem lényegesen csökkent 

és ez a körülmény még mindig erősen 

befolyásolja a költségvetést. Imrédy 

szólt azután a devizakorlátozásokról, 

amelyeket el kellett rendelni. Ez azonban 

világjelenség. Mihelyt az állam külkeres- 

delmi mérlege aktiv lesz, ezek a korlá- 

tozások maguktól megszünnek. Utoljára 

megemlékezett az állam külföldi tarto- 

zásairól. Hangsulyozta, hogy Magyaror- 

szág becsületes adós és fizetni akar. Ép- 

pen ezért a fizetés tekintetében könnyi. 

téseket kér, amelyeknek eleget is tud 

tenni. Imrédy beszédét a felsőház nagy 

éljenzéssel fogadta. 

APRÓHIRDETESRE 
LEGALKALMASAE 

a DELI HIRE végzi. A város - függetlenül a biróság 

Ae ut oda és visssza uilevéltet és vizummat 
a 

1500 lei



törvényszék. Nagy pPéter lapbizományos 

léres harrikádharcok 
Toulouse mnicáin 

A franciaországi Toulouseban 
a kommunisták este nagy tüntetést 
rendeztek és szembe szállottak az őket 

szétoszlatni akaró rendőrséggel. A kom- 
munisták felszedték az utca kövezetét 
és elbarrikadirozták magukat. Több 
utcai benzinkutat megrohantak és azo- 
kat meggyujtották. A rendőrség egész 
éjszakán keresztül küzdött a zavar- 
gókkal, akik még tegnap reggel is foly- 
tatták a harcot. Számos utcán betörték 

az ablakokat, bezuzták a kirakatok ab- 

lakait, a kirakatokban levő cikkeket pe- 

dig az utcára dobálták. Több autót fel- 
tartóztattak és azokat is felhasználták 
barrikádok épitésére. Azokat az autó- 
kat, amelyeknek tulajdonosai ellentál- 
lást fejtettek ki, felgyujtották. A barri- 
kádok ostromakor benzinbe mártott bo- 
tokat gyujtottak meg és azokat égő 
fáklyákként dobálták a rendőrökre. 
A Paris Soir jelentés szerint Toulou- 

seban a zavargásoknak három halottja 
van. A karhatalom emberei közül ötve- 
nen sebesültek meg és pedig ezek közül 
négyen életveszélyesen. A tüntetők kö- 
zül szézötvenet szállitottak kórházba, 
akik közül majdnem a felének igen su- 
lyos az állapota. Háromszáztötven elő- 
állitás történt a rendőrségen, azonban 
ezeknek körülbelül a felét hazaengedték. 

SZARAZ, MELEG IDő VARHATÓó. A 
meteorológiai intézet jelenti: Délnyugati 
széljárás mellett felhősebb időjárás várható, 
egyelőre azonban eső nélkül, a meleg továb- 
bi emelkedésével. Városunkban tegnap igen 
kellemes napsütéses idő volt, a hőmérő 23 
fok meleget mutatott. 

- Károly király köszönete. A Katoli- 
kus Népszövetség vasárnap megtartott 
timisoarai évi rendes közgyüléséről üd- 
vözlő táviratot küldött Károly király- 
nak. Az üdvözlő táviratra tegnap érke- 
zett meg a válasz a királyi udvartól és 
abban Károly király köszönetét fejezi ki 

a Katolikus Népszövetségnek. 
- Ezüstlakodalom. Jimboleán szük csa- 

ládi körben ünnepelték meg Foszt Péter, 

jimboliai bankigazgató és neje, született 

Spielauer Mária, házasságuk huszonöt 
éves évfordulóját. Az ezüstlakodalmas há- 
zaspár ez alkalommal számos barátja és is- 

merőse halmozta el jókivánságokkal. 
- Elhalasztott kedélyes esct. A Magyar 

Párt harmadik kerületi tagozata értesiti 

tagjait, hogy a mai esti próbariadó miatt el- 

rendelt sötétségre való tekintettel e heti 

kuglizó estéjét a S t ö h r-féle vendéglő kert- 
helyiségében holnap, csütörtökön este tart- 
ja meg. 

Büdös zsidónak nevezte a szaktársát. 
Humoros per tárgyalását tüzte ki a dési 

állott vádlottként a biróság előtt, aki Ber- 

ger Muczi dési lapbizományosról azt álli- 
totta, hogy „büdös zsidó". A tárgyalás fo- 

lyamán Nagy Péter elismerte, hogy hasz- 

nálta az inkriminált kifejezést, azonban ezt 

azért mondotta, mert Berger Muczi ujság- 

árusitó standja előtt valóban kibirhatatlan 

büzt terjesztett. A védő tanukkal kivánta 

igazolni, hogy Berger tényleg büdös volt, 

ami általános kacagást idézett elő a tárgya- 
lóteremben. Még Berger Muczi is nevetett. 

A törvényszék rövid tanácskozás után Nagy 
Pétert kétezer lei pénzbüntetésre itélte. A 

leghumorosabb az volt, hogy az itélet kihir- 

detése után Nagy Péter elővette kövér 

énztárcáját és ott azonnal ki akarta fizetni 

uttevél 
Az utóbbi napokban tömegesen jelentkez- 

tek az emberek a spalatói tizennégy napos 

tengeri üdülésben való részvételre. Különö- 

sen nagy számban voltak olyanok, akik ere- 
detileg a konstantinápolyi utazásra jelent- 
keztek, melynek rendezői azonban nem tud- 
ták elinditani a vonatot. A Hajduk rendezé- 
sében 

a különvonat feltétlenül indul ju- 

lius tő ötödikén. 
Az utasoknak kényelmes közvetlen kocsik 
állanak rendelkezésre, amelyekben az utat 

Timisoara (Temesvárról) Spalato-Splitig 
átszállás nélkül teszik meg. Az utazásban 
való részvételre még néhány napig lehet je- 
lentkezni. Legnagyobb előnye az, hogy 

az utasnak semmivel nem kell tö- 

rődnie, mert a rendezőség ugy az 

oda, mint a visszautazásra szóló 
jegyről, az utlevélről és a vizumról 

is gondoskodik és az egész ut és 

rendezés összesen egyezerőötszáz 

leibe kerül. 

Résztvehetnek olyanok is, akik csak közbe- 

eső jugoszláv állomásokra akarnak utazni. 
Ezek közvetlen kocsit kapnak Nagybecske- 
rekig is. Kedvezmény továbbá, hogy 

a visszautazásnál tetszés szerint 

bármikor lehet indulni, 

amely esetben a rendezőségtől megkapja az 

utas az egyéni utlevelet és a vasuti jegyet is. 

A jelentkezéskor mindössze egy fényképet, 

az állampolgársági bizonyitvány másolatát, 

a személyazonossági igazolványt és katona- 

kötelesek katonai bizonyitványt kötelesek 

beszolgáltatni, tehát teljesen 

- Mária övegy királyné szobra a Roza- 

riumban. Simboteanu Doris, Simbotea: 

nu ezredes feleségének kezdeményezésére a 

Rózsabarátok Egyesülete a Bega mellett lé- 

vő Rozarium-kertben Má ria özvegy anya- 

királyné márványszobrát állitja fel. A szo- 

bor elkészitésével G a 11 a s Ferdinánd szob- 

rászt bizta meg, aki már hozzálátott a mun- 

kához. A szobor leleplezése alkalmából Má- 

ria királyné városunkba érkezik és szemé- 

lyesen vesz részt az ünnepségen. 

- Harminc éves éretteégi találkozó. 
Lugojon most tartották meg találkozó- 

jukat az ottani állami főgimnáziumnak 

harmine év előtt érettségizett tiákjai. Az 
egykori iskolatársak közül jelenvoltak 

Pauck Frigyes, a timisoarai reviziós 

bizottság birája, SerbulpPál, Petro- 

vics Emil vármegyei főjegyző, 

Wo t s c h Ferenc caransebesi betegpénz- 

tári főtisztviselő és Deutsch Jenő lu- 
goji nagykereskedő. A régi iskolatársak 

testületileg felkeresté" nyugalomban le- 

vő nyolcvan esztendős római katolikus 

hittanárukat, Ka r d o s Lambertet. Este 

bankett volt, amelyen az intézet jelenlegi 
igazgatója, Pe t e a nu Aurél dr. is részt- 
vett. 

- Rendületlenül szedik le a házszám- 

táblákat. Megirtuk, hogy az a zománc- 

edénygyár - amely megbizást kapott az uj 

házszámtáblák szállitására - embereivel a 

régi számtáblákat a házakról sorra lesze- 

deti. A vállalat emberei tovább folytatják 

munkájukat és a város területén már csak 

igen kevés ház akad, amelynek számtáblája 

még a helyén van. A leszedés sok helyen 

nem megy valami kiméletesen, mert gyak- 

ran megrongálják a falak vakolatát. Szá- 

mos ház van a városban, amelyet nemrég 

alaposan tataroztak és ezeknek falait a táb- 

laverők most alaposan elcsufitották és a 
háztulajdonosoknak az elvitt táblán kiívül 

szabott büntetést. 

Két hét a kék Adcia pactján, a csodás plitvícai 
vizesések, a hacvát főváros megtekintése, hajá- és 
szárazfütdi kicándulásak a dalmát tengernacton 

2 

nélküt 
költségmentesen jutnak az utle- 

vélhez. 

A vonat julius ötödikén reggel pontosan 

félkilence órakor indul, délben Szabadkára 

érkezik és este tiz órakor már Zágrábban 

vannak az utasok, ahol egy óráig tartanak 

pihenőt. Másnap 
reggel három őórakor érkeznek a 

plitvicai tavakhoz, a természet ezen 
csodájához, amelyet autóbuszokon 

tekintenek meg a kirándulók. 

Innen délután indulnak tovább és este hét 
óra tájban Spalatóba érkeznek. Itt a rende- 

zőség a legkülönbözőbb hajó és egyéb ki- 

rándulásokról gondoskodik. Mindenkinek 

tetszésére van bizva, hogy a környező és 

egymáshoz közelfekvő, kilóméteres stran- 

dokkal rendelkező fürdőhelyek közül hol ki- 
ván tartózkodni. 

A visszautazás azok számára, akik 

nem kivánnak tovább maradni, ju- 

lius tizennyolcadikán este nyolc 

órakor történik Spalatóból, 

reggel megérkezés Zágrábba, ahol hat óra 

áll rendelkezésre a horvát főváros megte- 

kintésére. Megérkezés Timisoara (Temes- 

várra) huszadikán reggel hat órakor egy 

feledhetetlen két hetes tengeri tartózkodás 
emlékeivel. 

Jelentkezni lehet junius 28-án délután hat 

óráig a Déli Hirlap kiadóhivatalában, 

vagy a Hajduk sportegyletnél. Ezt a ter- 

minust semmi körülmények között nem 

hosszabbitják meg, mert legalább ennyi idő 

kell a szükséges iratok elkészitésére és a 

vasuti kocsik megrendelésére. 
......:........... 

- Suciu városi főmérnök visszahelyezése. 

Suciu Adrián városi főmérnöknek állásá- 

tól való felfüggesztését - mint jelentettük 

- a reviziós bizottság megsemmisitette. A 
főmérnök visszahelyezése valószinüleg egy- 

két napon belül következik be. Tegnap az 

országos épitészi testület megbizásából 

Mavrodiés Culcea vezérfelügyelők ér- 

keztek városunkba azzal a megbizással, 

hogy a Suciu főmérnök ügyére vonatkozó 

iratokat áttanulmányozzák és a vizsgálat 

eredményéről a testület vezetőségének je- 

lentést tegyenek. 

- A Magyar Nőegylet ma, szerdán dél- 

után öt órakor rendes ülést tart, melyre ké- 

rik a tagok teljes számban való megjelené- 

sét 

A megyei prefektura uj helyiségekben. 

A vármegyei prefektura uj helyiségekbe 

költözött. A prefektura a vármegyeház első 

emeletéről a második emeletre költözött a 

megszüntetett közigazgatási vezérfelügye- 

lőség helyiségeibe. A prefektura megürese- 

dett helyiségeit a vármegyei számvevőség 

kapja meg, ennek szobáit pedig a tulzsufolt 

segédhivataloknak juttatják. 

- A Katolikus Munkásszövetség mü- 
kedvelőinek kabarédélutánja. A Katoli- 

kus Munkásszövetség mükedvelői cso- 

portja junius 24-én délután 4 órakor 
nagyszabásu kabarédélutánt rendez a 

harmadik kerületi egyleti helyiség nagy- 

termében. A kabarédélutánon a müked- 
velői csoport legtehetségesebb tagjai lép- 

nek fel, akik humoros egyfelvonásos 
szindarabokban, továbbá kacagtató mo- 

nológokban igérnek kitünő szórakozást 
és vidámságot a közönségnek. A kabaré- 
délutánon különben fel lép Rossini- 

büvészmester is, aki a legcsodálatosabb 

és legfurfangosabb mutatványokkal sze- 
repel. Az előadásra a Katolikus Munkás- 
szövetség vezetősége ezuton is meghivja 

még ezzel is kárt okoztak. a nagyérdemü közönséget. 

Az együttes visszatésés nem kötelezű - fFetvitág 

A nyaralás lelki és testi szükséglet. Naj 
jainkban, amikor a mindennapi fokozo 
munka természetszerüleg megnehez 
még a legerősebb szervezetet is, a ny 
las végtelenül fontos, mert ujból erőt 
felírissülést ad, de főleg kitartást egy 
munkaévre. 

Egy uj erő és egészségtőke beszerzés azo 
ban gondos körültekintést kiván ugy a 
testi-lelki szüksegletek, valamint az anya- 
giak tekintetében is. 

Az Európa utazási iroda megoldotta ezt 
problémát, mert fürdőjegyszelvényei 
lehetővé tette a megfelelő lürdő kiválas 
tását és elsőrendü szolgáltatások mell 
egy olcsó pausálkurát, melyben mind 
költség benne foglaltatik. 

Az ország minden jelentősebb fürdőhelyéi 
- melyek méltán vetélkednek a k 
lölddel, lehet türdőszelvenyt vásárol 
Báille Erculane (Herkulestürdő) te 
szetes melegforrássai, Báile Episcope 
(Püspöktürdő) hőtorrásai mellett vilái 
hirü hullámtürdője. A szovátai páratl 
Medvetó rheumás betegeknek, vérsze 
génységben szenvedőknek adnak uj éle 
tet, gyógyulást és megkönnyebbülést 
Buziaás és Vatra Dornei szivbetegeknek 
és táradt szervezetnek állanak rendel- 
kezésére pezsgős, bizsergős szénsavi 
türdőikkel. / Tusnád-türdő a Kárpátok 
gyöngye, ózondus, fenyves levegőjével, 
ásványvizével és nagyszerü strandiuürdő 
jevel a Gyermekek Eldorádója. 

Forduljon bizalommal az Európa utazá. 
irodahoz, Timisoarán: a Központi ban 
Európa menetjegyiroda, Str. Alba Iulia 
Teleton 15-15, 15-33. „Eirdev" Hotel Te. 
minus, ahol felvilágositások, prospektu- 
sok díijtalanul kaphatók. 

legujabb sporthirel " 
AZ OSZTRAK RAP 
MEGVERTE A SLAVIAT 

Prágában a középeurópai kupamérkő. 

során tegnap állottak szemben egymássa 

az osztrák Rapid és a csehszlovák Slavis 

futballcsapatai. Az eredmény 3:1 (1 

Rapidjavára. A gólok közül az osztr. 

csapat részéről Hohenreiter kettőt 

Obenberg egyet, a csehek részéről pe 

Szvoboda egyet lőtt. A mérkőzést har. 

mincötezer ember nézte végig. 

szerint nagyobb összeget kapott, ho; 
magyarországi megbizója részére 

mán mozgósitási terveket szere 
meg. Szándékát leleplezték és n 
hadbiróság elé került. Kémkedés kisér 
lete miatt három évi börtönbüntetésre 
és 10.000 lei pénzbüntetésre itélték. 

, 
elegáns! 

minden uciembet 
aki öltönyét és fel- 
öltőjét mérték után 

Máthé 
szabómesternél készitteti 

Elsőrangu munka! 
k Szolid árak! 

Uj cim: Timisoara II., Str. Dacilor- 
Főutca 50, a Dr. Kovács gyógyszer- 

tárral szemben 
mazz 
FIZESSEN ELő 

A DÉLI HIRLAPR 



et állitott, 
einek porladó csontjai fölé. Er- 

nsok ilyen emlékoszlop van, 

a csatákban elesett katonák sir- 

jait jelzi. Eddig nem is volt semmi 

ezekkel. Most azonban a Brasov 

i) országut mentén álló egysze- 

fehér oszlop csákányok áldozata 

Capeti (Köpecen) hasonló oszlop 

rdette a tömegsirban nyugvók emlé- 

zetét. Itt a csendőrőrmester kötelet 

tett az oszlopra és lerántotta a 

ldre. Eltünt a sirkő, mely senkit sem 

ntott és most már csak a csonka ta- 

t emlékeztet arra, hogy ott is egy- 

hősök álmodnak szomoru álmot a 

eletről. 

avul a lezuhant pilóta állapota. Var- 

entés szerint a lezuhant Cantacu- 

Constantin herceg állapota örvende-
 

mániába és remélik, hogy hamaro- 

sen felépül. 

lorsukon akartak segiteni. A craiovai 

óság tegnap a grivitai per folytatóla- 

HETFŐN KEZDŐDNEK AZ ÉRETTSÉ- 

GI VIZSGAK. A közoktatásügyi miniszter 

intézkedésére a rendes érettségi vizsgálatok 

hétfőn az egész ország területén megkez- 

dődnek. Az egész országban hatvanöt érett- 

ségiztető bizottság fog müködni, amelyek- 

nek összeállitása most van folyamatban. A 

bizottságok névsorát csak szombaton hoz- 

zák nyilvánosságra. 

- Ingatlaneladásokkal szélhámosko- 
dott. Rapaport FPál fővárosi ügynök 

ügyvédnek dta ki magát és ilyen minő- 

ségében számos ingatlant adott el. Az 

eladásról az ingatlanok tulajdonosai nem 

is tudtak, ami azonban Rapaport Pált 

nem izgatta. Minden lelkiismereti furda- 

lás nélkül vette föl a jóhiszemü vevőktől 

a kisebb-nagyobb előlegeket, amelyeket 

elsikkasztott. Amikor szélhámosságai ki- 

derültek, megszökött, azonban tegnap 

kézrekeritették és beszállitották az ilfovi 

üváőszség fogházába. 

alásán kihallgatta Canarache 

narache azt vallotta, hogy a vád- 

özül igen sokan a grivitai vasuti 

en történt eseményeknél már azért 

ttek jelen, mert akkor a sztrájk 

már letartóztatásban voltak. Az 

és a védelem kérdéseire elmondja. 

zete szerint a sztrájknak nem volt 

k jobbra fordulását akarták a sztrájk- 

érni. Azután arról beszélt, hogy a 

ásság élete igen sanyaru volt. A per 

még számos tanut hallgatnak ki. 

inden nemiü tárgyak 

réz- és nikkellel való 

galvanizálását 
rendkivül jutányos aron vállalom 

NGINGER FERENC 

ker. Vlad dela Marina ? 

Példásan megbüntetett angyal- 

háló orvos. Debrecenben néhány hó- 

előtt két polgári és egy katonai or- 

ldesy Piroska nevü leányon 

mütétet hajtott végre. A szeren- 

leány a mütét következtében 

halt, a három orvost pedig letar- 

atták. A honvédbiróság tegnap itél- 

t ebből az ügyből kifolyólag Ma- 

i József dr. katonai orvos felett. A 

édbiróság Marosi drt bünösnek 

dotta és ezért egy évi és három 

api fogházra, lefokozásra, valamint 

e osi gyakorlattól két évre való fel- 

gesztésére itélte. A két polgári orvos 

a rendes biróság itélkezik. 

r. Velicsek-féle fizikális-diátetikus 

tórium Bocsa-Montanán május 

megnyilt. Kitünő eredmények az 

endszer, - a légző- és emésztőszer- 

- az anyagcsere megbetegedésénél. 

agcsere kurák. Edző és erősitő kurák. 

önösen előnyös minden lábbadozónak. 

Ivezmény. Napi pensio 150 leitől. 

on meghalt Ungár sSándor d
al- 

. Ungár Sándor foglalkozására néz- 

gebben vállalkozó volt, később csa
k 

téssel foglalkozott. Maga irta a 

ivegeket és szerezte hozzá a dal
la- 

Városunkban is ismeretes vol
t és 

ival nálunk is több alkalom
mal ara- 

yilvános sikert. Városunkban 
való 

el azelőtt tért vissza szülővárosá-
 

Aradra. Két hét előtt megbomlott 

el az aradi kórház elmeosztályá- 

zállitották, ahol most meghalt.
 Teme- 

anyanyelvü vasutasok sorsáról, akiket 

fegyelmi biróság elé állitanak. Bünük 

jellege, hanem a vasuti munkáso
k 

tehenészet. Bocsa-Montana elismert 

atikus gyógyhely. 50 százalékos vas
uti 

Meghalt a dalköltő Ungár Sándor.
 

Számos esetben irtunk már a magyar 

a zz, hogy több sikeres román nyelvvizsga 

után az utolsón ugy állapitották meg 

róluk, hogy mégsem tudják elegendő 

mértékben az államnyelvet. Ezért aztán 

a fegyelmi biróságok utján állásvesz- 

tésre itélik őket. 

Az eljárás ellen több román lap is fel- 

szólalt. Ugy ez, mint a Magyar Párt 

parlamenti csoportjának közbenjárása 

arra birta a vasuti vezérigazgatóságot, 

hogy a magyar anyanyelvü vasutasok- 

kal szemben eddig követett eljárását 

módositsa. A vasuti vezérigazgatóság 

ugyanis a kerületi igazgatóságokhoz 

körrendeletet intézett olyan értelemben, 

hogy azokat a magyar anyanyelvü vas- 

utasokat, akik a román nyelvet nem 

birják kellő mértékben, ne állitsák többé 

fegyelmi biróság elé, hanem amennyi- 

ben még nem érték el a nyugdijaztatási 

életkort, vizsgáltassák meg őket orvos- 

eeses á 

- Poros utcák öntözése fürdőhelyeken. 

A közegészségügyi miniszter elrendelte, 

hogy a fürdőhelyek és nyaralótelepek ezen- 

tul poros utcáikat nyers olajjal - pacu
rá- 

val - kötelesek öntözni. A pacurát az
 ál- 

lamvasut jutányos dijszabás szerint 
szállit- 

ja és a fürdőhelyek és nyaralótelepek 
a pa- 

cura után nem kötelesek semmiféle illeték
et 

fizetni. 

-Agy-és szivérelmeszesedésben szen- 

vedőknek megbecsülhetetlen szolgála
tot 

tesz az enyhe természetes „Ferenc Jó- 

zsef" keserüviz azáltal, hogy a tápcsa- 

torna tartalmát kiméletesen levezeti 
és 

az emésztőrendszer müködését biztosan 

nyelvvizsgán 
vasutasokat nem állitják máv 

fegyelmi bivóság elé 

Aoá 

g e. a 

Minden előlfizető 
akár régi, akár uj, aki előfizetési diját juliusra 

is legkésőbb julius hó 15-ig kifizeti 

egy teljes regényt káp ingyen 
Egy-egy regény 180-260 oldal terjedelmü. 

Mindenki, aki 

veszi át, semmit sem fizet, a kézbesitésért és 

kezelési költség fejében három leit kérünk a 

kézbesitőknek 

beküldeni. vagy a bizományosnak megfizeini. 

A könyvek kiosztását julius 2-án kezdjük meg 

Fizesse ki hátralékát és megkapja 
a regényt! 

e 

elbuktatott 

sal és ha az orvos a szolgálatra alkal- 

matlanoknak találja őket, akkor a 

nyugdijazási korhatár előtt is hivatal- 

ból nyugdijazni kell őket. 

Ez az emberséges bánásmód - 

amennyiben megvalósul - kissé mégis 

megnyugtatólag hat. Van azonban még 

egy másik figyelemreméltó körülmény. 

Erdélyben a fegyelmi bizottságok által 

elbocsátott vasutasok helyére falusi la- 

kosokat próbáltak vasuti munkára fog- 

ni. Ezek azonban egy-két nap után ott- 

hagyták a nekik szokatlan foglalkozást. 

A vasuti személyzetben igy érzékeny 

hiány állott elő, ami a vasuti szolgálat- 

ban fennakadásokat okozott. Több el- 

bocsátott magyar anyanyelvü vasuti 

alkalmazottat ideiglenes minőségben 

máris visszavettek és régi helyükön 

mint napszámosokat foglalkoztatják 

őket. A vasuti szabályzat ennek a lehe- 

tőségét ugyanis megengedi. Ez ugyan 

sovány kereset, de mégis jobb a kenyér- 

telenségnél. 

legecseseseseoseeegesessseeeee 

Francia-német nyári 

kurzusi nyit meg 

Dr. Schlosser Ella gyerekek és fel- 

nöttek részére. Diákok sikeres elő
készitése. 

Beiratás: Fabrica Gyárváros. Str. Moise 
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- Tüz egy csemegeboltban. Lugojon 

Turcsány Emil csemegekereskedé- 

sében tüz ütött ki. A tüzoltóság 

Lauschlmre és Holzmann Ist- 

ván parancsnokok vezetésével rövidesen 

a helyszinén termett és nagy erőfeszi- 

téssel a tüzet eloltotta. A kár azonban 

elősegiti. 
U 

Timisoara. tetai e-helvárosi sör. 

igy is jelentékeny. 

zzn 

el. szerb hüközsés 
ega 

A timisoarai-belvárosi 

következő üzlethelyiség és lakásokat: 
gör. kel. szerb hitközség 7. é. bérbeadja a házaiban lévő 

zabb tartózkodása után körülbelül 

I. Makri-ház, 

1. Egy nagy sarok üzlethelyisé. 

2. Egy 2 szobás irodahelyiség 

3. Egy 3 
4. Egy volt nagy borpince, azonnalra. 

I. em. 24. 

1. Egy 3 szobából álló udvari hel
yiség, lakásnak vagy 

HI. Skarlato-Pavlovitsféle ház, 

i. Egy 2 helyiségből álló üzlethe
lyiség 1. számu, 

utcában, azonnalra. 

ijunlus 28-ig ben ultandók 

letekre vonatkozó felvilágositásokkal is 
A hitközség fentartja magának az

 árve 
szolgálnakk 

gnap délelőtt ment végbe Aradon. 
Krajovan Milan, elnök. Lyubomir Muntyán, 

Str. Gen. Dragalina Nr. 3 

4. számu, három évi időtartamra «
. évi november 1-től. 

számu, augusztus 1-től. 

szobás utcai lakás mellékhelyis
égekkel, II. em. 

I. Szerb hitközségi-ház, Str, V. Alex
andri No. 10 

Str. Ungureanu Nr. 1/a 

a Str. 

Fenti helyiségekre zárt, lepecsételt ajá
nlatok 10 százalék óvadékkal ellátva f.

 é. 

28 ayul a hitközség irodájába Piata Ünirei 4 (Dóm ter), ahol a bé
r- 

és eredményének igazolását. 

könyvelő. 

26. számu, azonnalra. 

irodának 6. számu, jullus 1-től. 

Eugen de Savoya Jenőherceg- 

5. OLDAL 

a kiadóhivatalban személyesen 

átadni, illetve postautalványon 

KELETI LOCARNÓ - MAGYAROR- 

SZAGGAL. Budapestről jelentik, hogy meg 

nem erősitett hirek szerint a kisántánt kö- 

zeledést keres Magyarországhoz. Eszerint 

a Bucurestiben most folyó kisántánt konfe- 

rencia után a három kisántánt állam egyen- 

kint azt az ajánlatot teszi Magyarország- 

nak, hogy a balkáni paktum mintájára léte- 

sitendő keleti Locarnóhoz - a keleteurópai 

államok egyezményéhez - csatlakozzék. 

Ezenkivül a román és a jugoszláv kormá- 

nyok azt az ajánlatot is teszik majd Ma- 

gyarországnak, hogy kössön velük megnem- 

támadási szerződést. Csehszlovákia továb- 

bá tiz évre terjedő politikai fegyverszünetet 

fog ajánlani, aminő Németország és Legyel- 

ország között létrejött. Ezeket a javaslato- 

kat állitólag tetterősen támogatja. 

- steierdorfi vendéglős tragikus ha- 

lála. Steierdorfon egy hónap előtt 

eltünt Graf Károly ismert vendéglős. 

Holttestét most vetette ki a küzeli 

erdőségben levő halastó. Hogy a jómó- 

du vendéglőst mi késztette az öngyil- 

kosságra, az rejtély. Halálát özvegye, 

született Schöner Józsa, két gyer- 

meke és nagy rokonság gyászolja. Te- 

metése igaz részvét mellett ment végbe. 

- Puccini operája Resitán. Resitan 

igen sikeres mükedvelői előadás folyt le. A 

resitai mükedvelők, akik már számos siker- 

re tekinthetnek vissza, előadták Puccini 

nagy operáját, a Toscát. Az előadás a 

nagy számban megjelent közönség részéről 

élénk várakozással és érdeklődéssel találko- 

zott és meg kell állapitani, hogy a közönség 

a mükedvelők teljesitményéhez füzött re- 

ményeiben nem csalódott. Az egyes szere- 

pekben különösen Chredt Viktor, Buchner 

Viktor, Szabó Sarolta, Halsdorfer Gáspár, 

Mulacs József, Woloschin József, Kieswim- 

mer Henrik, Woloschin Ilona és Mihail Béla 

tüntek ki. A zenét a gyári zenekar szolgál- 

tatta, amelyet Rohr Péter karnagy vezé- 

nyelt. A közönség ugy a szereplőknek, mint 

a zenekarnak igen sokat tapsolt. 

Felmentett vasgárdista diák. Boro- 

bar Traian huszonegy éves vasgárdista 

diák állott most a törvényszék előtt, akit ál- 

lamellenes izgatással vádoltak. Borobar lel- 

kes tagja volt a banloci vasgárda szervezet- 

nek és a csendőrség a multban többször le- 

tartóztatta. Mult év karácsony estjén a köz- 

ségben összegyültek a gazdák Wolf Péter 

korcsmájában, ahol a diák elmesélte meg- 

hurcoltatását a különböző fogházakban. Bo- 

robar ez alkalommal többek között kijelen- 

tette, ha a vasgárdisták kerülnek majd ura- 

lomra, akkor mindazokat, akik a szerveze- 

tet feloszlatták, falhoz állitják és kiméletle- 

nül agyonlövik. Élesen birálta a jelenlegi 

kormány intézkedéseit és megvetéssel be- 

szélt azokról, akik a vasgárdát feloszlatták. 

A csendőrség erre megtette Borobar ellen a 

feljelentést. A tegnapi tárgyaláson Borob: 

azzal védekezett, hogy csak viszontagsági 

mesélte el egy kisebb társaság elő 2 

még nem követett el büncselekménj 

róság a vádlott diákot bizonyitéko 

Milan Magyarev, házgondnok. ban felmentette. 



-A kisérettségi bizottságai. A kis- 
érettségi vizsgálatok a középiskolák ne- 
gyedik osztályát végzett és felsőbb osz- 
tályba igyekvő tanulói részére - mint 
megirtuk - csütörtökön, junius 21-én 
kezdődnek. Tegnap közöltük már több 
iskolának vizsgáztató bizottságát és 
most kiegészitjük a névsort. Városunk- 
ban még a következő bizottságok müköd- 
nek: német állami gimnázium: elnök 
Stoia Miklós igazgató, matematika Sei- 

ler Antal, román Jucu Miklós, francia 

Klein Ottó, történelem Pfaff Mihály, föld- 

rajz Schlögl Henrik. Diaconovici Loga- 

liceum: elnök Bejan Szilviusz igazgató, 

matematika Mioc Vazul, román Rosu I., 

francia Griffon M., történelem Iliesi N., 

földrajz Pan V.. Carmen Sylva leány- 

liceum: elnök Teodorescu M., matema- 

tika Teodorescu M., román Pap R., fran- 

cia Draghiceanu C., történelem Roxin- 

Vitescu M., földrajz Manoilescu M. Ba- 

natia katolikus német liceum: elnök Cio- 

flec S, matematika Seiler Antal, román 

Cioflec R., francia Hagel J., történelem 

Jáger Oszkár, földrajz Schiff Péter dr. 

* Laciestély. A Magyar Párt harmadik 

kerületi tagozata junius 27-én este a Stöhr- 

féle vendéglő kerthelyiségében László ke- 
resztnevü tagjai névnapja alkalmával laci- 

estét rendez. Egy adag lacipecsenye ára tiz 

lei. A jövedelmet a szegény iskolás gyerme- 

kek felruházási alapjának gyarapitására 

forditják. 

- Hazajönnek az elsodort emberek. 

Még mindig szállingóznak haza a háboru 
halottnak hitt áldozatai, az elsodort em- 

berek. Constantinescu Moise és 
Vior György topleti (csernahévizi) 

gazdálkodók husz évi távollét után a na- 
pokban váratlanul hazaérkeztek Szibé- 
riából. A két gazda a háboru kitörésekor 

vonult be és nemsokára fogságba estek. 

A háboru végeztével Oroszországban 
akartak végleg letelepedni, de a honvágy 

most visszahozta őket. Mindkét fogoly 
feleséget és több gyermeket hozott ma- 

gával. Az itthon hagyott feleségek azóta 
szintén ujra férjhez mentek és mindket- 

tőjüknek sokgyermekes családja van. 

- Étvaágyialanságnál. gyomorhurutnál, gasz 
trikus láznál, belrekedésnél, emésztési renyhe- 
ségnél, anvyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél 
és bőrviszketésnél a természetes „Ferenc Jó- 
zsef keserüviz rendbehozza a gyomor és a 
belek müködését s megszabadntja a testet a 
felgyülemlett rothadó anyagoktól. 

- Kézimunka- és rajzkiállitás. A ró- 
mai katolikus magyar fiugimnázium nö- 
vendékei kézimunka- és rajzkiállitást 
rendeznek a piarista liceumban levő in- 
tézeti helyiségben. A gazdag kiállitást 
vasárnap, junius 24-én délelőtt kilenc 
órától délután hat óráig lehet megtekin- 
teni. 

* Akar utlevél nélkül utazni? Csatla- 
kozzék társaskirándulásunkhoz a jugo- 
szláv tengerpartra. Csak az odautazás 
kollektiv, utközben is bárhol kiszállhat 
és tetszése: rinti helyre mehet nyaral- 
ni, ahonnan egyedül térhet vissza. Ol- 
vassa erre vonatkozó hirdetésünket és 
közleményünk " Telefonon (2-52) is 
szivesen szolgal felvilágositással a Déli 
Hirlap kiadóhivatala. 

- Leányiskola növendékeinek kézi- 
munkakiállitása. A Corbului-utcában le- 
vő harmadik kerületi állami elemi leány- 
iskola magyar, román s német tagozatai- 
nak kézimunka kiállitása megnyilt és va- 
sárnapig naponta reggeltől estig megte- 
kinthető. Vasárnap, junius 24-én délután 
négy órakor lesz az iskola záróünnepé- 
lye, amelyen a gyermekek magyar, ro- 
mán és német müsorral szórakoztatják 
a vendégeket és az iskolai Vörös Kereszt 
Egyesület megvendégeli a szegénysorsu 

A Péli Hirlap jelentette elsőnek, hogy 
a központi futballszövetség legutóbbi 
ülésén a TAC csapatát jelölte meg a ti- 
misoarai kerület bajnokának. A központi 
futballszövetség ezzel megváltoztatta a 
nyugati futball-liga határozatát és hatá- 
rozatával ujabb szenzációt eredménye- 
zett. A határozattal és az egész üggyel 
kapcsolatosan munkatársunk beszélge- 
tést folytatott a TMTE elnökével, Löbl 
Zsigmonddal és a TAC elnökével, 
Weisz Imrével. 

Löbl Zsigmond, a TMTE elnöke nem 
kivánt bővebben nyilatkozni, kijelentet- 
te, hogy az ügyet nem tartja alkalmas- 
nak arra, hogy különösebb nyilatkozatot 

tegyen. Erkölcsi elégtétel számukra az, 
hogy a zöld gyepen megnyerték a baj- 
nokságot. Egyébként a szövetség köz- 
gyülésén kivánnak majd erről az ügyről 
bővebben tárgyalni. 

Weisz Imre, a TAC elnöke előljáróban 

kijelentette, tény az, hogy a TMTE csa- 
pata a zöld gyepen a bajnokságot meg- 

nyerte, azonban minden egyesületnek 

módjában van a szabályok keretén belül 

Ma este ligaülés 
A nyugati futball-liga ma este tart 

ülést, amelyen a legutolsó ligaülésről el- 
maradt ügyeket veszik tárgyalás alá. 

Vasárnap TAC-Vulturi 

A lugoji bajnokcsapat, a Vulturi most 

vasárnap az ujdonsült timisoarai baj- 

nokcsapattal, a TAC együttesével játszik 
ligamérkőzést. A mérkőzés szinhelye 
még bizonytalan, ezt csak a ma esti liga- 

ülésen állapitják meg. 

Ripensia-Universitatea Eucuresiiben 

A Ripensia és a- Universitatea vezető- 

sége megállapodtak abban, hogy a ro- 

mán kupa döntő mérkőzését a főváros- 

ban játszák le. 

ni a „kisebb" mérkőzésekkel is. 

- Lugoji tüzoltóparancsnok 

halt Frühwald Lajos volt tüzoltó- 

parancsnok. Frühwald Lajos ismert sze- 

mélyiség volt Lugojon, régebben német 

hetilapot szerkesztett, ezenkivül mint 
kereskedő is müködött. A mult évben 

idegei összeomlottak és azóta a lugoji 

elmegyógyintézet lakója volt. Temetése, 
amelyen a Bánság valamennyi tüzoltó- 

szervezet képviselteti magát, ma dél- 
után megy végbe Lugojon. 

* FELJEGGYEL UTAZHATIK BUCU- 
RESTIBE bármely napon julius elsejéig 
azon igazolvány alapján, amelyet száz leiért 
kaphat a Déli Hirlap kiadóhivatalában. 

Sport 
A UINGő és 0AC vezetői nyilathoznak a hözponti 

futballszövetség hatávozatáról és általában 
a hevületi iutballbizottság működéséről 

Ilyképpen a timisoarai 

közönségnek nem lesz alkalma a fontos 
mérkőzést látni és kénytelen megeléged 

bajála. 
Lugojon hatvanöt éves korában meg 

óvni mérkőzést és bajnokságot, mint 
ahogyan erre már sokszor példa is volt. 

A TMTE nem fizette meg időben hátra- 

lékos járulékát, ez a szabályok értelmé- 

ben óvási ok és hogy a TAC vezetősége 

ezen alkalmat a saját javára használta 

fel, ezért senki sem támadhatja meg sem 

a vezetőséget, sem a szövetség vezetőit. 
Kijelentette a TAC elnöke, hogy fordi- 

tott esetben, vagy más csapat ugyanigy 

cselekedett volna. A timisoarai bajnok- 

ságra vonatkozólag kijelentette, hogy a 
TAC csapata ma jobb formában van, 

mint a TMTE, a bajnokságot is csak a 

csapat könnyelmüsége veszitette el a 

zöld gyepen. Weisz Imre nyilatkozata to- 

vábbi részében feltünéstkeltő kijelentést 

tett, melyre fel kell figyelni, mert a timi- 

soarai sport szempontjából nagy jelentő- 

séggel bir. Ugyanis a nyilatkozat szerint 

a timisoarai kerület vezetősége nem áll 

feladata magaslatán és nemcsak a tiszta 

sport érdekeit nézi,hanem különösen bát- 

rányban, illetve előnyben részesit egyes 
egyesületeket. 

A Ripensia -uventus mérkőzés halasz- 

tást szenvedett 

A Ripensia hazzájárult a Juventus ké- 
réséhez, amelyben a Juventus vezetősége 

a most vasárnapra kisorsolt nemzeti 

ligamérkőzés elhalasztását inditványoz- 
ta. A mérkőzés időpontja még nincsen 

meghatározva. 

Ausztrália legyőzte Franciaországot 

tenniszben 

A Davis-Cup márkőzések során Ausz- 

trália tenniszcsapata nagy meglepetésre 

legyőzte a francia együttest 3:2 arány- 

ban. A mérkőzések mindvégig érdekesek 

és izgalmasak voltak. A Davis-Cup euró- 

nilyképpen a döntő mérkő- 

zégek Prázában kerülnek lebonyolitásra 

a cseh és az ausztráliai tenniszezők 

lközött. 
eneesesoeseeesesse 

a 

poloska, - egér, 
. iz -a 
- patkányirió 

A" minden szaküztetben kanható 

- Két hónapig haldo lling 

Regina huszonhét esztendős cselédlány 
még áprilisban öngyilkossági szándék- 

kal marólugot ivott. Hónapokig volt 

állás nélkül és minden munkakeresése 
eredménytelen maradt, ami aztán meg- 

érlelte benne a halál gondolatát. A ma- 
rólug sulyos belső sebeket okozott meg- 
gyötört testébpen, amely közel két hó- 

napi kinlódás után tegnap a közkórház- 

ban meghalt. 

Arjegyzék ingyen és bérmentvel! 
növendékeket. Az uzsonnát a leányiskolz 
tanulói készitik. 

Nagy készleteki Prompt szállitás! 

Vaskapu, ajtó, diszkerités 
teliesen vasból vagy sodronybetéttel, vas- 

ablakok „Detektivé összetolható 
rácsok és egyéb lakajo munkdhkat előnyösen 

Bozsák M. és Fia R.-T. 
sodronyáru-, vasbutor- és lakatosárugyár 

Timi: oara II, Str. Santului (Alsóárok utca) 10 
és IV., Bulev. Berthelot (Kossuth Laijos-utca) 31 
Bejárat Str. I. Vácárescu (Bem utca). Telefon 3.88 

-Rózsaseregélyek a Bánság 

lyén jelentkeztek. Megirtuk, ho. 

sunkban és környékén is megjele 
Tibetben otthonos rórsaseregély 
ket a nálunk ritkaságszámba men 
darakat, városunkban ebben az 

dőben BagyánszkyJános épit, 

ter figyelte meg, aki észleletei 
Lintia Dénes ornitológussal, 

beli állami madártani intézet vez 

Dévalad Mihály dejani keresked: 

a Déli Hirlaphoz intézett levelé 
hogy Denta és Moravita közi 

szágut menti eperfákon hatva 

rózsaseregélyt pillantott meg. 

seregély hasa és háta, továbbá 
lába gyönyörü rózsaszinü, testénel 
része fényesen zománcozott fek 

a fején bóbita van. Csicsergése ige 
lemes. A rózsaseregély tizenha 

kilenc nap alatt épiti meg fészké 

ja tojásait és kikölti fiókáit. 

* A Haladókör hajókirándulása. 

Haladókör junius 24-én, va 

nagyszabásu hajókirándulást rendez 

martinul Roman (Románszentmihály 

ség közelében fekvő erdőbe, ahol számo 

lemes szórakozásban lesz része a kirá 

közönségnek. Indulás reggel hét óra 

negyedik kerületi Gelu-utcából, Katzl 

renc száznyolcvan személyt befogad 

kirándulóhajójával. A kiránduláso 

részvételi dij személyenkint 25 lei é 

jegyzéseket Ronaton az egyesület he 
gében lehet eszközölni. Kedvezőtlen id. 

tén a kirándulást julius 8-án tartják n 

egeseseeseesesecessegese 

Mozi 
Szerda, junius 20. 

Apolló-mozi: A spanyol kölyök. 

Capitol-mozi: Egy éj Velencében. 

Forum-mozi: Hotel Atlantic. 

Tivoli-mozi: Fu Manchu. 

esesesv....see00 
SZERKESZTőI ÖZENETEK 

M. J. Jimboliai strandfürdő. Ange 

eu közoktatásügyi miniszter 69.665. sz 

rendelete, amely a diákok fokozott elle 

zéséről szól, nem tiltja el a diákokat a 
déstől és arról a rendeletben egyáltalár 

nincs. De szigoru utasitásokat tartalm 

diákok erkölcsi és fegyelmi nevelésére 

natkozólag. A rendelet értelmezését és! 

nak alkalmazását a miniszter az isi 

igazgatóira bizza, akik azt a helyi kö 

nyekhez képest alkalmazhatják és mód 

hatják. Igy tehát a strandfürdőzés is 

hatáskörükbe tartozik és kizárólag t! 

függ. Legjobban tenné, ha felkérné az 

laigazgatót, hogy erkölcsi szempontból 

gye szemügyre a strandot és tegyen je 

tést a helybeli tanfelügyelőséghez, 

második fokon illetékes az ügyben. H: 

tanfelügyelőség sem kifogásolja a str: 

fürdő látogatását, az ön kérdése megol 
nyert. 

ses aneseeeesoseesesesEsEe 

Gránitsirköve 
(műkövek) 

legolcsóbb árak mellett " 
a legszebb kivitelben a 

Wagner-féle 

Mükővállalatban 
készülnek. Vállalok to- 
vábbá kripták, sirbeke- 
ritések, sir- és virág- 
vázák, valamint az ösz 
szes a szobrászszakmá- 

tését. 

Elfogadok vidéki meg 
bizásokat lelkiismeretes 
kivitel mellett. 

WAGNER ISTVÁl 
zobrász s 

III, Sirada lon Russu Sirianu (Gát-sor) ( 
sooossoeeoos ; 



Rádió 

ius 20. Bucuresti. 1.45: Leme- 

Könnyü lemezek. 7: Zenekar. 

oven: A-dur cselló és zongora- 

5.0. Csellómüvész játéka. Buda- 

5: Torna. 10.45: Hirek. 11: Étel- 

elolvasása. 1: Időjárás, majd pos- 

1.30: Hirek. 2.30: Hangleme- 

Hirek. 4.30: A rádió diákfélórája. 

nyok tanácsadója. 5.45: Időjárás, 

urópa legrégibb költője, előadás. 

tos Tóni és Lakatos Misi cigány- 

7.30: Olasz nyelvoktatás. 7.50: 

zenekar. 8.50: Coreggio, előadás. 

etités a budai vinkörből, Tabáni 

d jazz, Bécs. 1: Rádiózenekar. 5: 

k. 6.15: Kanetscheider zeneszerző 

Katonazenekar. 11.30: Eben- 

or zongorázik. 12.10: Pauscher- 

nezene. Belgrád. 12: Rádiózenekar. 

zenekar. 11: Vendéglői zene. Ber- 

0 Rádiózenekar. 11.30: Deutsch- 

ader. Milánó. 6.10: Kamarazene. 9: 

Róma. 6.10: Könnyü és tánczene. 

emezek. Prága. 1.10: Lemezek. 
5.40: 

enekar. 8.50: Hloun hegedümüvésznő 

Vonósnégyes. Strassburg. 

9.45: Hangverseny. 

önnyü zene. Stuttgart. 7.25: Tánc- 

12: Rádiózenekar. Stockholm. Este 

nn: Három darab klarinétra és 

a. 11: Tánczene. Varsó. 1: Szalon- 

Mandolin és orgonamüvek lemeze- 

Thill tenor lemezei. 5.15: Jazz. 6.15: 

zongoramüvész játéka. 

törtök, junius 21. Bucuresti. 1: Leme- 

Zenekar. 9: Operaelőadás. Budapest. 

Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 

őjárás, majd cigányzenekar. 1.30: 
Hi- 

30: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 5: 

ig nőnek és milyen kort érnek a fák, 

as. 55.: Időjárás, hirek. 6: Hangver- 
at enekar. 7: Hogyan látja a világot 

a 

1, előadás. 7.30: Hegedüjáték zongora- 

ttel. 9: Külügyi negyedóra. 9.15: Ván- 

szek, vigopera. 11.15: Hirek, 11.45: 

vetség elnökének felhivása a magyar diák-[ 

ifjusághoz. 12.25: Pataky-jazz. Bécs. 1: Rá- 

diózenekar. 6.10: Rádiózenekar. 11.40.: Jazz- 

zene. Belgrád. 12: Lemezek. 1: Rádiózene- 

kar. 6: Táneclemezek. 9: Szimfonikus zene- 

kar. 11: Tánclemezek. 11.30: Cigányzene. 

Berlin. Este 8: Zongorajáték. 11.20: Rádi
ó- 

zenekar. Milánó. 6.10: Tánczene. 9: Leme- 

zek. Róma. 6: Hangverseny. 9.15: Lemezek
. 

9.45: Beethoven-zene. 11: Könnyü és tánc- 

zek. 8.10: Ifjusági zene. 
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zene. Prága. 12: Szalonzenekar. 1: Leme- 

11.10: Lemezek. 

Strassburg. 7.30: Klasszikus lemezek. 11: 

Kávéházi zene. Stuttgart. Este 10: Rádióze-
 

nekar. Ejfél után 1: Hangverseny.
 Stock- 

holm. 7: Katonazene. 11: Keringőlemezek. 

Varsó. 1.10: Lemezek. 2.20: Zongora, cse
l- 

ló és hegedümüvek. 8.15: Zongorajáték. 

9.12: Rádiózenekar. 1.12: Szimfonikus zene- 

kar. 11.15: Kávéházi tánczene. 

eesesesesessossossessosoooooso000 
oso000000000000

00 

Városunkban megszünt egy hatvanöt 

esztendős intézmény, amely fennállása 

óta nagy jelentőséggel birt. A Lloyd- 

biróságról van szó, amely mint válasz- 

tott biróság nemcsak városunkban és az 

országban, hanem a külföldön is tekin- 

téllyel birt. Az iparügyi és kereskedelmi 

miniszteriumnak 1934 junius 15-én kelt 

21.676 számu rendelete most érkezett 

meg a Lloydtársulat vezetőségéhez, ame- 

lyet a Lloyd-biróság megszüntetéséről 

értesit. A választott biróság megszünése 

természetesen nem érinti magát a Lloyd-
 

társulatot, amely Totis Rezső belga 

konzul vezetése alatt tovább folytatja 

müködését. 

Kereskedelmi, pénzügyi és gazdasági 

körök bizonyára sajnálattal veszik tudo- 

másul a Lloyd-biróság megszünését. A 

Lloyd-biróság csakis kereskedelmi, ipari, 

pénzügyi és gazdasági perekben itélke- 

zett, amennyiben a peres felek egyike 

ezek szakmák valamelyikébe tartozott. 

Az eljárás mindenkor gyors volt, ami 

különösen romlandó árunál, vagy pénz-
 

ein Károlynak, az osztrák diákszö- 

Sirtvami.. 
Irta: TELBISZ KAROLY 

lovakat csinálni... 

ott hozzám a Szeplős, én rögtön 

sgértettem, hogy a Szeplős irigység- 

tette ezt; lehajoltam a kőért és 

na dobtam. A Szeplős elszaladt és 

em találtam el. Sirni kezdtem, 

gy csak birtam. 

ám és Anyám éppen trágyát rak- 

el a kocsira. Nagyapám a kendert 

Nagyanyám a szövőszékben ült. 

annyian, kétségbeesve az utcár: 

tak. Én az ingem ujjába törülte
m 

nnnyeimet ... 

ám, Anyám meg én sirtunk. 

este Anyám megmutatta Cárnak 

, a Cár rögtön megfogta. H
a va 

észvételi dij 660.- 

lgelentkezni lehet a Iéli Hirlap 

zeplős és én lovakat csináltunk 

A nagynénim arra jött és azt 

dta, hogy az én lovaim szebbek
. Én 

og voltam, hogy a Szeplős nem t
ud 

Amikor a 

ynéni befordult a sarkon, egy követ 

Cár kutyánk elpusztult. Ott feküdt 

igyadombon és a nagylegyek 
csip- 

ék. Nagyapám szidta azt, aki meg
- 

ezte, - ugy gondoltuk, megmér- 

a Cárt. - Nagyanyám átkozta. 

ár nagyon okos kutya volt. Szom-
 

melyik tyukot szeretné vasárnap 

y idegen macska vagy tyuk me- 

edett udvarunkba, a Cár addig 

tte, amig ki nem kergette. Egy- 

A hatvanöt esztendőn kereszt
iil 

itélőtábla döntését jóváhagyta. Ez után 

következett most az iparügyi és kereske- 

delmi miniszterium döntése. Egy hai- 

vanöt éven keresztül pártatlanul, min- 

denkor igazságosan és a kereskedők je- 

gos érdekeit szem előtt tartó intézmény 

szünt meg ezzel. Az érdekeltek mozgal 

mat inditanak a rendelet visszavonására. 

IMPORTAÁRUK SZARMAZÁSI BIZO- 

NYITVANYA. A pénzügyminiszter az ösz- 

szes vámhivatalokhoz körrendeletet inté- 

zett, amelyben közli, hogy az olyan 
impor- 

tált áruknál, amelyekre behozatali enge
dély 

van és amelyeknek értéke nem haladj
a meg 

a kétezer leit, nem szükséges a szár
mazási 

bizonyitvány felmutatása. Éppen igy nem 

szükséges a postacsomagokban érke
ző im- 

közmegelégedésre műkö 

biróságot a kormány megszüntette
 

helyezkedett, hogy nem tőzsdei biróság,
 

dő Lloyd- 

biróság hosszu jogi vitákat, mert a bi
- 

rák, akik szakemberek voltak, gyorsan 

itélkeztek. A Lloyd-biróság itéletei meg- 

felebbezhetetlenek voltak. 

A Lloyd-biróságot már 1929-ben i
s a 

megszünés veszélye fenyegette. Akkor 

ugyanis az első nemzeti parasztpárti 

kormány megszüntette a tőzsdei válasz-
 

tott biróságokat, azaz hatáskörüket 

annyira korlátozta, hogy azok ma
guktól 

megszüntek. Egyik legbénitóbb korlát
o- 

zás az volt, hogy csakis a tőzsdén
 kötött 

ü vyletekben itélkezhettek. Az akkor
i tör- 

vényt a Lloyd-biróságra is alkalmazni 

akarták, ez azonban arra az állá
spontra 

hanem egy társulat szabad birós
ága és 

folytatta müködését. A mostani meg- 

szüntető rendelet előzménye egy ker
es- 

kedelmi per, amely a mult évbe
n folyt le 

a Lloyd-biróság előtt. A peres felek 
egyi- 

ke - oradeai kereskedő - pervesztes 

voltában az itélet ellen az itélőtábl
a előtt 

érvénytelenségi keresetet nyuj
tott be. A 

tábla helytadott a kerese
tnek, mire az 

portárukra sem származási igazolv
ány. 

A külföldi pénzügyi ellenőrzés elmarad. 

Fővárosi lapok értesülése szerin
t a román 

állam és a külföldi hitelezők köz
ött létrejött 

egyezmény megérett az aláirás
ra. Azok az 

előnyök, amelyeket az egyezmény Ro
mániá- 

nak nyujt, három pontba fogl
alhatók össze. 

Ezek a következők: 1. Három éven keresz- 

tül a külföldi adósságok után 
az ugyneve-: 

zett késedelmi különbözet elmarad.
 2. Az 

egyezmény három év alatt az
 állam részére 

öt milliárd és háromszáz mil
lió megtakari- 

tást jelent. 3. Románia nem
 köteles magát 

pénzügyileg külföldi ellenőrzé
s alá helyezni. 

Pang a buzaüzlet. A bánsá
gi gabonapia- 

con még mindig pang az üz
let. A malmok 

egyelőre a meglévő buzakés
zleteket dolgoz- 

zák fel és az ujabb bevásárlástól teljesen 

visszavonulnak. A gazdák 
az uj termés re- 

ményében tartózkodnak a
z üzlettől és igy a 

piacon tartós az üzlettelenség. A buza 

irányzata teljesen lanyha 
és csak tengeri- 

ben mutatkozik kivételesen él
énk kereslet. 

A piaci árak a következők: 76
 kilós temesi 

buza 380 lei, 77-78 kiló
s torontáli buza 

410 lei, tengeri 235 lei, zab
 300 lei, takar- 

mányárpa 250 lei, tavaszi 
árpa 280 lei, ta- 

karmányliszt 280 lei, korp
a zsákkal 240 lei 

és kismalmi liszt a 30/70-es kategóriából 

junius hó 2 

lei minden költséget hajót és 

szer egy idegen kisliba betévedt hoz- 

zánk; nem találta meg a kijáratot 
és a 

Cár kitekerte a szárnyát. 

A Cár sohasem volt éhes. Talán e
zért 

szerettük leginkább. Nagyapám mond- 

ta, hogy ne adjunk neki kenyeret
, mert 

a szomszédasszonynak százh
usz csirké- 

je van és jut abból a Cárnak is
... 

A Cárt, mint ahogy a hü ku
tyát illik, 

a kapu alá temettük. Mind az öten sir- 

tunk. Amikor Apám ásta a gödröt, ki- 

hányt csontokat. Én kérdeztem, 
kinek a 

csontjai ezek. Apám azt mondta: ezek 

a Cár anyjának a csontjai . .. 

Apám és Anyám a kenderáztatóba 

mennek. Én tiszta inget kaptam, m
ert 

Anyám mosni fog a patakban. Én is 

akartam velük menni. Anyám azt mo
nd- 

ta, nem visznek el, mert nagyon mé
ly a 

viz és megfulladok és a pap eltemet a 

temetőben. Majd, ha kisebb lesz a viz; 

akkor elvisz és meg is füröszt. Én fü- 

rödni akartam! Mindig csak a káposz- 

tás hordóban fürdök! A viz olyan b
üdös 

és savanyu... Sirtam, sirtam, majd a 

pocsolyából, amelyben a disznók feküd- 

bepiszkitottam a tiszta ingemet. Igy 

akartam bosszut állani! 

Anyám az ostorral vert meg és bezárt 

a disznóólba, mert ugymond: a 
disznó- 

nak az ólban a helye. Aztán elmatek 

; 

nél volt fontos. Nem folytatott a Lloyd- 

tek, felvettem egy maréknyi sarat és 

ügy a semmitőszékhez ker 

8-z4-én 

teljes ellátást beleértve. 

Nagyanyám a kutra ment vizért. 

Megparancsolta, hogy másszak fel a 

fára és rázzak epret a libáknak. Fel- 

másztam, énekeltem és ráztam
. Amikor 

le akartam jönni, megakadt 
az ingem 

egy ágba... Sirtam, mi lesz, ha haza 

jön a Nagyanyám ... egész biztos 

megver ... ha hozzám nyul, elmegyek 

hazulról . . . bezár az ólba ... 

Nemsokára hazajött a Nagyanyám. 

Sirva talált és én még jobban sirta
m ... 

Meglepetésemre, nemcsak, hogy nem 

vert meg, hanem levetette az ingemet, 

megvarrta,zsiros kenyeret kaptam é
s el- 

küldött játszani. 

A kisöcsém szaladni és beszélni ta- 

nult. Nagyapám rámbizta, játszak 

vele, mig ő visszajön; kimegy a szőlőb
e 

krumpliért. Kimentünk az utcára, leül- 

tünk az árok mellé és lógattuk lábaink
at 

az árokba. Az utca többi gyereke is 
el- 

jött hozzánk. Éppen hazafelé jöttek a 

legelőről. Én azt mondtam, 

zeplősék tehene nem szép, mert 

nincsen szarva. A Szeplős megsértődött 

és dühébe megcsapta öcsémet a kalap-
 

Én szaladtam a Szeplős után. A S
zeplős 

beszaladt az udvarunkba és felmászott 

a kapura. Csufolódzott, kicsufolta a 

disznónkat, a csikókat és a házunkat. 

Én sirni akartam, de inkább káromkod-
 

ült, amely az 

kiadóhivatalában, Telelon 2.52 é
s a KÖZPONTI BANK Menetjeg

 

jával és elszaladt. öcsém sirni kez
dett. 

650 lei. 

/ Jelentkezési határidő junius 
hó 20. 

yirodájaban. 
tam, amikor egyszer két katona fel

má- 

szott a padlásra és elvitt két zsák
 buzát. 

Messziről láttam a Nagyanyámat.
 El- 

hallgattam és elszaladtam. Nagya
nyám 

megtiltotta, hogy a Szeplőssel vesz
eked- 

jek, mert az nagyon hasznave
hető gye- 

rek. A Szeplős megállitotta a Nagy- 

anyámat. Egész biztos megmondj
a neki, 

hogy káromkodtam ... 

Nagyanyám kétszer vágott hátba és 

fülön fogva bevezetett a konyháb
a. Én 

sirtam és az Öcsém kezdett m
ég jobban 

sirni. Letérdepeltetett a tüzhely m
ellett 

és ugy kelletett az Anyámékat 
várnii 

Nagyanyám még vacsora előtt eluj- 

ságolta Apámnak, hogy milyen f
ia van. 

„Káromkodik, akár te... No, megál- 

dott engem az Ég veletek... Majd 

szólt: „vigyétek magatokkal őt a me
ző- 

re, talán ott megjön neki az esze.. 

Apám válaszolt: „hát igen, ott meg- 

jön.. akinek van, annak megjön.
 

Másnap már a barázdában voltam. A 

ekének az egyik szarvát Apám fogta
, a 

másikat én. Apám minden fordulónál 

szólt Anyámnak: te, olyan parasztot 

nevelek én a fiamból..." 

A barázdában leszoktam a sirást. 

sőbb, amikor a mezőt hó takart 

elvitt az iskolába. Ott megint bel 

tem . . . Most is jól esne, n 1 

ni, csakhogy szégyenlem 

nélkülem a kenderáztatóba .. 
ni kezdtem ugy, amint Apámat hallot- Szeplőstől, aki katona a 
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Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Ilyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 
1 Pegolcsóbb hivdetés - teggyorsabb czedményy 

Belvárosban: Déli Hirlap kia 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyá. 
ban: Kardos-trafik, Kossuth. 
Gránátos utca sarok, Mess 
Fő-utca 27. Józsefvárosban 
tratik, Küttl-tér. A hirdetési d 

den esetben előre fizet ! 

fbázasság 

Különféle nemzetiségü 
vallásu és koru urileányok és özvegyek. 

200.000-30,000.000 lei hozománnyal 
férjnez mennének: birók, tisztek, 

orvos, gyógyszerész, tanár, mérnök, 

ügyvéd, jegyző, gyáros, nagyvállal- 
kozó, magasabb rangu állami és 
köztisztviselő, kereskedő és önálló 

jobb iparoshoz. Bővebbet teljes bizalom- 

mal és diszkrécióval. Kizárólag egyedüli 
megbizott Barbes, ált. keresk. ügynök- 

ség és tudakozó iroda, Timisoara I., Str. 
Eminescu 7 (Zápolya-utca). Felhivásra 
házhoz is jövök. Telefon 22-80. (141) 

Megbizható mindenes, 
aki jól főz, éves bizonyitványokkal azon- 
nal felvétetik. Cim a kiadóban. (1624) 

Perfekt szakácsnő 
éves bizonyitványokkal azonnal felvéte- 
tik. Cim a kiadóban. (1196) 

Rendszerető jobb mindenes leány 

filkalmazás 

Most érkeztek 
nagy választékban csodaszép 

perzsa szőnyegek, ágyelők 560 leitől, 
összekötők 1000 leitől, szalon, uriszoba 
szőnyeg 5000 leitől kezdve a legfinomabb 
csomózásu, igen olcsón kaphatók. Ere- 
deti keleti perzsa szőnyegek alkalmi ár- 
ban, minden méretben, gyönyörü szépek 
raktáron. Tekintse meg vételkényszer 
nélkül. Sternberg. (79) 

Forcellán- és üveg- 
szervizt vennék 6, esetleg 9 személyeset, 
kifogástalan állapotban. Cimeket árak- 
kal a kiadóba kérek „Uj háztartás" jeli- 
gére. 

(268) 

Német rövidszőrü 
törzskönyvezett hat hetes vizsla köly- 
kök eladók. Közelebbit a kiadóban. 

(1125) 

Bérház k 
több modern lakással, piac és villamos 
mellett a II-ik kerületben olcsón eladó. 
Bővebbet Promontorul borüzlet I, Bulv. 
Reg. Maria 4. (893) 

Dió 
ezer kiló, fehér bélü eladó Lux-szállitó- gyermektelen házaspárhoz jul. 1. felvé- nál, IV., Str. Gen. Foch. (1197) tetik. Csakis szolid jó bizonyitvánnyal. 

Basch I., Str. Londra 11, I. em. W 
Ungváry sarkvilla, a zsidó liceum háta ( LA mögött. A tüzérkaszárnyánál. (1183) a legjobb, 

védő fertőző 
betegségek fillást keves e 

Vasalást APKOHIRDETÉSPE otthon vállalok jutányos árért. Cim Ka- LEGALKALMASAPB tona Anna IV., Str. Gelu 7. 

Házmesteri állást 
keres megbizható iparos. Cim a kiadó- 

(1684) 

ban. 
(1198) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
füzők, melltartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telelon 23-95 

oggecssesesesesesssee 

Adás-vétel 1 

Timisoarai 
Mentősorsjegyek megérkeztek és kap- 
hatók darabonként 50 leiért Mar eh 
trafikban Timisoara IV., Piata Axente 
Sever No. 1. Vidékre csakis a pénz 
előzetes beküldése plusz 8 lei postakölt- 
ség mellett küldök. Aki nálam vesz, an- 
nak szerencséje lesz!! (1182) 

Megvételre keresek 
használt, de még jó karban levő Sand- 
laufert (homokfutó kocsit). Cimeket a 
kiadóba kérek. (1190) 

* DEL: HIR1.A! 

asem .... 

zzz 
Modern 2 szobás 

garconlakás konyhával, fiatal házasok- 
nak igen alkalmas, augusztus 1-ére ki- 
adó. Papneveldei bérpalotában. I., Str. 
Lonovici 12, Piata Sf. George sarkán. 

(1175) 

Modern 
földszintes, 3 szobás lakás augusztus 
elsejére, I. emeleti 4 szobás modern la- 
kás azonnalra, vagy augusztus 1-re ki- 
adó a „Horgony-palotá"-ban. Timisoara 
IV., Str. Bonnaz 21. Erdeklődni Ford- 
képviseletnél. 

H. szép akar lenni, 
aználjon KULKA-téle liliom-tejkrémet, liliomtej- szappant, liliompudert, 3 szinben. Kapható kizárólag a KULKA Emil varosi gyógyszer- tárában a „Fekete Sashoz, I, sit. Gheorgheé 

z a 

Veszünk, eladunk és közvetitünk: Mindenle bázakat, birtekokat. háztelke- ket, malmokat, bérleteket, irodág, üzletek és lakások. Kényes ügyek elintézését, bér- 
házak kezeléset es mindentéle nyelven 

lorditásokat elváltalunk. 
EXPORT-IMPORT Butorok, telles berendezések szalon garni turák, zongora, pianino, harmonium, min denfele hangszerek lestmenyek, szőnyegek, ezüst porcellán és üvegáru, képkeretezés 

varrógépek tükrök antiktárgyak stb. 
„BELGIANA RARBES 

Áltájános Kereskedelmi Ügynökseg, fuda- 
kozó roda és bizományi áruüzlet 

Timisoara 1., Sír. Eminescu (Zápolya:u.) 7 Hivásra házhoz tövök Teleton 22É80 

r uzesrezoonczsa 

Főuri hagyatékból 
származó biedermeler es bőr uriszoba garnitura, antik szek- reter és szekrény, - műórák, disztárgyak, - 150 drb kiváló festmény. Régi laragott karosszékek, márványoszlop, márvány és bronz urnák, 
előnyös áron eladók 

gramolon kivaló lemezekkel rendkivül 

Mivételes vásárlási alkalom 

BELGIANAS6 reman 
tetate-Belváros, Str. Eminescu 7 szám / 

Autóbusz-menetrend 

felei on 22.80 

Timisoara-Buziás-Lugoj. 

Indulás Timisoaráról Buziás felé: 
reggel 7 óra érkezés 8.15 óra 
délután 1 óra érkezés 2.15 
este 7.15 óra érkezés 8.30, 

Indulás Buziásról Timisoara felé: 
reggel 6.30 óra érkezés 7.45 óra 
délután 2 óra érkezés 3.15 
este 6.30 óra érkezés 7.45 

reggel 5.30 óra 

Induiás Buziásról Lugoj felé: 
reggel 8.15 óra érkezés 9.00 óra 
délután 2.15 óra érkezés 3.00 , 
este 8.30 óra érkezés 9.15 , 

Indulás Lugojról Buziás felé: 

érkezés 6.15 óra 

érkezés 1.45, 

érkezés 6.15, 

délután 1 óra 
este 5.30 óra 

Vasár és ünnepnap 
Indulás Timisoaráról Buziásra reggel 7 óra 
Buziásról vissza este 9 óra 

mdulás Lugojról Buziásra reggel 8 óra, 
vissza este 7 órakor 

Indulási hely Timisoaráról: Corvin-étterem. 
Buziásról: Restaurant National. 

Lugoj: Szamet üvegkereskedés. 

Se aduce la cunostinta celor int 
in ziua de 6 Iulie 1934 ora 10 a. 
tine urmatoarele licitatii publicc, 

L In localul edificiului Prefec 
tului Timis-Torontal din orasul T 

a) No. 13568/1934. Licitatie publ 
tru procurarea cantitatilor de medi 
necesare pe seama spitalelor jude 
comunele Sannicolaul-mare si L 
anul financiar 1934/1935. 

Valoarea dupa deviz este de Lei 
b) No. 13569/1934. Licitatia publi 

tru procurarea cantitatilor de pans 
necesare pe seama spitalelor din cel 
Sannicolaul-mare si Lipova pe anul 
ciar 1934/1935. 

Valoarea totala a pansamentelor d ő 
viz este de 75.001 Lei. 

e) No. 11808/1934. Licitatie publi 
tru procurarea a doua (2) masini d. 
necesare pe seama serviciilor Prefft 
jud. Timis-Torontal. 

II. In lecalul edificiului spitalului 
muna Sannicolaul-mare. 

a) No. 13034/1934. Licitatie publid 
tru procurarea cantitatilor de furajele 
sare spitalului judetean din Sannil 
mare pe anul financiar 1934/1935. 

Valoarea furajelor dupa deviz este 
67.850. ; 

b) No. 13036/1934. Licitatie publ 
tru procurarea cantitatilor de alimen 
cesare spitalului judetean din Sanni 
mare pe anul financial 1934/1935. 
Valoarea alimentelor dupa deviz e 

Lei 359.140. 

III. In localul edificiului 

comuna Lipova. 

a) No. 13036/1934. Licitatie publica) 

tru procurarea cantitatilor de alimen 
cesare spitalului judetean din Lipov. 

anul financiar 1934/1935. 

Valoarea din deviz este de Lei 324.2( 
Licitatia se va tine in conformitate c. 

88-110 inclusiv din Legea Contabi 
publice, Regulamentul Oficiului Centra 
Licitatii si Normele publicate in Mo 
Oficial No. 127 din 4 Iunie 1931. 
Toate persoanele, cari vor lua parte 

citatie vor depune pe langa oferta si 
ranta provizoric de 590 din valoarea of 
iar oferta se va face numai in conform 
cu devizul, caetul de sarcini si oferte 
care pot fi vazute in fiecare zi de luc1 
orele de serviciu la Serviciul economit 
Prefecturei, iar cele pentru alimente si 
raje la spitalele judetene din comunelet I 
pova si Sannicolaul-mare. ) 

Timisoara, la 13 Iunie 1934. 

spitalul 

Prefect: Dr. Nistor. m. p. 

Seful serviciului: Dr. Manciu m. 
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Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullán 

J. WALTRIC 
fodrásznál 

II, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piat Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-ó 

1 

villamos vegállomásánál 

Nyomatott a „lenesvaror Zeltung kortorgogepen. 
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